



¿Gasta demasiado en impresos?...
Le conviene encargarlos en Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 — Teléfono, 2852

Con gran esplendor se celebró la fiesta de San Pedro en nuestra ciudad

Nuestro Rvdmo. Prelado ofició en la misa de pontifical de la Catedral

A mediodía del domingo tuvo lugar la inauguración del Primer Ferial de Material Agrícola y Productos Varios

Asistió el acto el director general de Enseñanzas Superior y Técnica, acompañado por todas las autoridades locales

Pasaron los días centrales de nuestras fiestas, concentrando la mayor concurrencia. Principalmente el día de San Pedro, que este año coincidió en domingo, con lo que hizo posible que un extraordinario contingente de público se volcara sobre la capital.

Las dos jornadas que comentamos se abrieron con unas simpáticas dianas dadas por la agrupación de "Los Fanfarrias", de SESA. Desde las primeras horas, con la ciudad aun somnolienta, el domingo comenzaron a confluír sobre Burgos, millares de personas de la provincia, pues al efecto se movilizaron todos los autocares existentes en las diferentes líneas. A estos se unieron otros llegados de las capitales inmediatas y las calles adquirieron ese tono de saturación humana que es peculiar en fiestas.

Tras de "Los Fanfarrias", que como decimos, tuvieron a su car-

go las dianas, mediada la mañana irrumpieron en la capital las cuadrillas del "Solar Navarro" y de la "TAO", de Arreda, con todo la algarabía de su buen humor y sus incansables "carrangas".

A las doce y, según es tradicional, el estampido de cohetes animó el ambiente. Gigantones y danzantes, así como los cabezudos, ofrecieron sus pasacalles y en la plaza Mayor ejecutaron sus típicos bailes, mientras que en el paseo del Espolón continuaron los conciertos habituales.

En resumen, en San Pedro, en ese día grande, la ciudad "echó el completo". Plazas y calles rebosantes y los espectáculos vieron su capacidad rebasada.

Ayer, la animación decreció ostensiblemente, pese a acusarse la presencia de los "hinchas" bilbainos que regresaban de Madrid. Y, por si faltara poco, la amenaza de lluvia, que se cernía desde las primeras horas, derivó en agua a partir de las ocho, cayendo torrencialmente, lo que frustró el concierto del Espolón y, en parte, la segunda sesión de fuegos artificiales... Este tiempo nuestro...

SOLEMNE PONTIFICAL

Los actos del día de San Pedro se iniciaron a las diez y media, en la S. I. Catedral, con el solemne Pontifical en honor de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo.

Actuó de preste el Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Platero, que llegó al Santo Templo Metropolitano revestido de capmagna, con la Medalla de la Ciudad y acompañado de sus familiares, del rector del Seminario y un grupo de seminaristas. Fue recibido por el Cabildo Metropolitano, pasando, después de orar unos momentos ante la imagen del Santísimo Cristo de Burgos, a ocupar su trono en el presbiterio, desde donde entonó Tercia solemne. Mientras tanto se formó en el Ayuntamiento la comitiva para dirigirse a la Catedral. Abrieron marcha los danzantes, ejecutando sus típicas danzas y los timbales y clarines. Seguían los alcaldes de los barrios y Entidades locales menores y el Ayuntamiento con traje de etiqueta. Lo presidía el gobernador civil de la provincia y en él figuraban los señores alcalde, tenientes de alcalde señores Plaza, Pérez Ortega, De Mateo, Conde, Sanz Briones, Arroyo, Iturriga y Pérez López, capitanes señores Cabello, Dueñas, que era portador del estandarte de la Ciudad, García Linares Fernández, Giménez Rico, Aranguena, Gamarra, Ruiz Pascual y Ortiz y secretario Sr. Benavides.

Al llegar a la Catedral, fueron recibidos por el intendente de ceremonias M. I. Sr. D. Manuel Ayala, pasando al centro del Crucero, precedidos de maceros y rodeados de la Policía Municipal, de gran gala.

Terminada Tercia, se inició la procesión por las naves del templo, en la que formaban los seminaristas, Cabildo con capas pluviales, preste con ornamentos pontificales y Ayuntamiento.

Acto seguido fue la misa, que ofició el Rvdmo. Prelado, actuando de presbitero asistente el Ilmo. Monseñor D. Buenaventura Díez y de diaconos de honor y ministros de misa los M. I. Sres. Niño, González, Rebollo y Sáiz.

Predicó sobre la fiesta el M. I. Sr. D. Angel Cigüenza y la Capilla, Escolanía, Orfeón Burgalesí y Schola Cantorum Santa Cecilia interpretaron la II Pontifical de Perosi.

Terminado el acto el Excmo. Sr. Arzobispo fue despedido en la puerta de Santa María por el Cabildo y Ayuntamiento, regresando éste, en la misma forma que había acudido, hasta el Palacio Municipal.

INAUGURACION DEL FERIAL DE MATERIAL AGRICOLA

La idea amigosa de dotar a Burgos y su provincia de un certamen anual, donde puedan exhibirse los productos agrícolas y se refleje la mecanización del agro y la evolución de nuestro comercio e industria, ha quedado plasmada en el magnífico Ferial de Material Agrícola y Productos Varios, inaugurado con toda brillantez a mediodía del pasado domingo.

Parecía imposible calcular que para esa fecha pudiera abrir sus puertas el espacioso recinto del paseo de la Quinta, después de los grandes destrozos que el viento vendaval del jueves produjo en las instalaciones del Ferial. Pero el esfuerzo colectivo de unos hombres que han trabajado incluso día y noche por

llevar adelante los trabajos de instalación, ha hecho el milagro de acabar esta obra asombrosa, que es hoy orgullo de nuestra ciudad y provincia.

Sesena y un "stands" montados con sumo gusto y modernidad, se aizan en las distintas zonas del recinto y en ellos la industria y el comercio burgaleses exhiben su pujanza y capacidad, mostrando las más variadas creaciones de la industria electrodoméstica; los más complejos artículos y los más diversos productos, integrando todo un conjunto sumamente interesante, digno de admiración.

Para presidir el acto inaugural acudieron al recinto, que aparecía exornado con banderas nacionales y del Movimiento, las primeras autoridades burgalesas, entre las que se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquó Uzurriaga, que es a la vez presidente del Patronato organizador del Ferial; presidente de la Diputación y vicepresidente del del Patronato; don José Carazo Calleja; teniente coronel Miranda, ayudante de campo del excelentísimo señor capitán general de la Región, que ostentaba la representación de nuestra primera autoridad militar; genera-

(Pasa a cuarta página)



Con gran solemnidad se celebró a la una y media de la tarde del domingo último, la inauguración del magnífico Ferial de Material Agrícola y Productos Varios, que se ha montado en el paseo de la Quinta y en el que figuran sesenta y un "stands". En la parte superior del grabado, vemos al párroco de la felagresía de San Cosme y San Damián, bendiciendo las instalaciones, acompañado de las primeras autoridades. En el segundo grabado, el alcalde de la ciudad y presidente del Patronato organizador del certamen, pronunciando unas palabras ante los micrófonos, en el recinto de exhibiciones, donde se celebró una fiesta folklórica. — (Fotos Fede)



Tras documentos gráficos de la fiesta de San Pedro. En la parte superior, el Excmo. Sr. Arzobispo presidiendo la procesión doble mayor celebrada antes de la solemne Misa de pontifical del domingo. En el centro, la Corporación municipal, presidida por el gobernador civil, asiste a dicho acto religioso. Por último, los diestros «Curros» Girón, Luis Segura y Antonio Ordóñez, al frente de las cuadrillas, al iniciar el pasillo, en la segunda corrida de la feria. — (Fotos Fede)

Marcha a Madrid el Prelado de la diócesis

Asiste a la conferencia de Metropolitanos

El domingo emprendió viaje en avión el Excmo. Sr. Arzobispo de nuestra diócesis, Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Dr. Don Luciano Pérez Platero, que asistió ayer, lunes, a la conferencia de Metropolitanos.

Hoy comienza en Ginebra la conferencia Este - Oeste sobre "problemas nucleares"

Tras la reunión de De Gaulle - Mac Millan, se anuncia que Francia participará más activamente en la NATO

Paris.—El general Charles De Gaulle y el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, han terminado el estudio político realizado durante las últimas veinticuatro horas "con un completo acuerdo sobre la necesidad de la defensa del mundo libre", según se declara en el comunicado facilitado después de la reunión entre ambos jefes de Gobierno.

En el comunicado oficial se afirma que ambos políticos están de acuerdo "en establecer una actitud común para una más íntima cooperación que los dos Gobiernos están decididos a mantener".

Se informa que de la reunión de De Gaulle y Mac Millan se desprenden los siguientes puntos importantes:

Una firme notificación por parte de De Gaulle de que intenta convertir a Francia en la cuarta potencia atómica con Estados Unidos, Rusia e Inglaterra.

Completo apoyo francés a la política anglo-norteamericana en relación con la Unión Soviética.

Acuerdo para continuar negociando con Rusia una posible conferencia de alto nivel sólo en el caso de que se espere llegar a un acuerdo práctico.

Adhesión de Francia a los Estados Unidos e Inglaterra en la insistencia de mantener el Líbano como Estado independiente y oponerse a la infiltración extranjera.

Fortalecimiento y mejora de los medios de la NATO, para enfrentarse con la guerra fría soviética.

De Gaulle ha hecho conocer a Mac Millan la intención de Francia de desempeñar un papel más importante en la Organización del Atlántico.

De Gaulle y Mac Millan estudiaron también la situación en el Norte de África.

La reunión entre Mac Millan y De Gaulle ha sido la primera de una serie de conversaciones entre varios dirigentes occidentales y el general francés.

A finales de esta semana —el sábado— el secretario de Estado, John Foster Dulles, se reunirá con De Gaulle en Paris con un objetivo semejante.

Se sabe que el canceller Adenauer está también proyectando una próxima visita a Paris con igual motivo. —Eje.

EL DIA 4 DE SEPTIEMBRE DARÁ A CONOCER LA NUEVA CONSTITUCION

Paris.—El general De Gaulle dará a conocer los términos de (Pasa a última página)

Nueva Delhi. — Ha sido hecho público el nombramiento de la señora Pandit Shrimati Vijaya Lakshmi para el cargo de embajadora de la India en Madrid.

La primera mujer que en calidad de embajador representará a un país extranjero en Madrid va a ser la Excmo. Sra. Pandit Shrimati Vijaya Lakshmi, quien será asimismo el primer embajador que la India nombra en la capital de España.

Esta ilustre dama, hermana de Su Excelencia el Pandit Jawaharlal Nehru, presidente del Gobierno de la India, es una de las más relevantes personalidades políticas de su país y desempeña desde 1954 las importantes funciones de alto comisario de la India en Londres.

Vinculada desde sus comienzos al movimiento que ha culminado con la independencia de su patria, ha sido dos veces ministro de Sanidad del Gobierno de la India.

Ha ostentado en numerosas ocasiones la representación de la India en conferencias internacionales y ha presidido las delegaciones de la India en la ONU, en 1947 y en la Conferencia de la Paz, en 1948.

La señora Vijaya Lakshmi ha desempeñado, asimismo, las funciones de embajador de la India en la U.R.S.S., desde 1947 a 1949, y en los Estados Unidos desde 1949 a 1952. De 1953 a 1954 la señora Vijaya Lakshmi ostentó la presidencia de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

Está casada con Pandit Ranjit Sitaram, letrado, humanista e historiador.

Ha sido nombrada doctor "honoris causa" por varias universidades y se encuentra en posesión de gran número de recompensas internacionales. — Cifra.

ACUERDO IMPORTANTE

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota:

"En el Ministerio de Asuntos Exteriores tuvo lugar ayer, lunes, 30, el acto de la firma de un acuerdo entre España y los Estados Unidos de América, por el cual España adquirirá 25,8 millones de dólares de diversos productos agrícolas y determinadas materias primas norteamericanas.

"El acuerdo fue suscrito por don Fernando María Castiella, ministro de Asuntos Exteriores, y por Mr. John Davis Lodge, embajador de Estados Unidos en Madrid.

(Pasa a última página)

Firma de otro importante acuerdo entre España y Estados Unidos

Una hermana de Nehru, nombrada primer embajador de la India en Madrid

Vígón y López Rodó visitan la "Expo" de Bruselas, apreciando las modificaciones hechas en el pabellón español

Nueva Delhi. — Ha sido hecho público el nombramiento de la señora Pandit Shrimati Vijaya Lakshmi para el cargo de embajadora de la India en Madrid.

El Atlético de Bilbao, campeón



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que, con su esposa presenció la final entre el Real Madrid y el Atlético de Bilbao, entrega el trofeo al veterano capitán del equipo vasco, Gaitza, después de proclamarse campeón de la Copa de S. E. el conjunto bilbaíno, que ganó por dos goles a cero en el Estadio Santiago Bernabéu. — (Foto Cifra)

Las doce campanadas del "Papa Moscás"



Al sonar las doce campanadas en el reloj de la Catedral, a mediodía del domingo, un gran gentío congregado bajo las naves del templo catedralicio, eleva su vista a lo alto, para presenciar los movimientos mecánicos de la popular figura. — (Foto Fede)

Ayer

ESTE domingo que acaba de pasar ha tenido una nota peculiar. Fue jornada dominical y, además, punto culminante de nuestras fiestas mayores.

Por ello, si semanalmente dedicamos nuestra glosa a compendiar, sumariamente, los actos celebrados en ese día, doblemente obligado parece hacerlo con este de ayer.

Animación, mucha animación —aunque, a nuestro parecer, no tanta como otros años—, en nuestras calles. Y, como siempre, las solemnidades clásicas: pascuales matinales, misa de pontifical, conciertos en El Espolón.

Pero, en este día de San Pedro, hubo además la inauguración del Primer Ferial de Material Agrícola y Productos Varios, certamen interesantísimo y cuyo alcance hay que medir no sólo en su expresión actual, que ya es suficientemente elevada, sino en su proyección hacia el futuro. Primer paso hacia futuras exhibiciones similares que, en futuros años, puede desembocar en algo por lo que nosotros reiteradamente hemos propugnado: una Feria anual de muestras, con todo el esplendor y toda la categoría que Bur-

gos merece.

Por lo demás, consignemos que la segunda corrida de la feria no fue tan brillante como cabía esperar, pero en cuanto a concurrencia alcanzó gran altura.

Los fuegos artificiales, número consustancial con nuestras fiestas, atrajeron una gran muchedumbre, que elogió la calidad y el arte de la colección quemada. Y, durante la noche, los teatros se vieron abarrotados de público. Mas como, en plena euforia festera, millares y millares de personas salieron a la calle después de cenar, hubo espectadores para todos los espectáculos y toda clase de lugares, entre ellos, principalmente, en el "real" de la feria.

Baste, como colofón de esta nuestra glosa referida al día de San Pedro, subrayar que el tiempo varió, casi en redondo, respecto de la jornada anterior, puesto que, incluso, cayeron algunas gotas mediada la tarde, para refrescar bastante después. Con todo, sin embargo, eso no fue sino el preludio del temporal de lluvias torrenciales que se reanudó anoche cayendo el agua durante largo rato y frustrando el concierto del Espolón y, en parte, la sesión de fuegos artificiales. — B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos
TÓPES MÁXIMOS PARA FRUTAS Y HORTALIZAS. — Tópes máximos que podrán aplicarse para la venta en almacén y al público de las hortalizas más sencillas de los artículos que se relacionan durante la semana comprendida entre los días 30 de los corrientes al 6 de Julio próximo.

Plátanos, 9,90 pesetas kilo en almacén y 11,40 pesetas kilo al público; naranja verna, Orihuela y sanguina, 9, 10; naranja corriente, 5, 6; limones verna, 11, 12,50; limones corrientes, 7, 7, 9,20; patatas tempranas, 3,60, 3,90; patatas de importación, 2,85, 3,10; acelgas, 2,75; espinacas, 4,75; repollo, 2,50 pesetas kilo, 3,25; coliflor, 3,50, 4,75; cebollas levantinas, 2,15, 2,90; cebollas del país, 1,25, 2; tomates, 7, 8,25; judías verdes, 6,50, 7,75; lechuga escarolada, 3,25, 4; lechugas, 2,75, 3,50; zanahorias, 5,50, 6,50; guisantes, 6,50, 7.

Sección Femenina
AVISO.—Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que deseen presentarse a las oposiciones de cátedras de Magisterio de Física, Química y Ciencias Naturales, que se pasen lo antes posible por esta Delegación provincial, Regiduría de Educación, para informarse de cuantos datos precisen.

DE INTERES PARA LAS ALUMNAS LIBRES DE SEGUNDO CURSO DE MAGISTERIO.—Se pone en conocimiento de todas las alumnas libres de segundo curso de Magisterio, que deseen realizar el curso de Instrucciones Elementales de Hogar y Juventudes que deberán pasar lo antes posible por esta Delegación provincial de Sección Femenina Regiduría de Cultura, para efectuar la matrícula e informarse de cuantos datos precisen.

BUÍA DEL ESPECTADOR
COLISEO. — "La familia Trapp" (1) y "El pequeño ruiseñor" (2).
AVENIDA. — "La chacha, Rodríguez y su padre" (4).
Compañía de Revistas.
CALATRAVAS. — "Caballero a la medida" (2) y "La espada de Damasco" (3).
CORDON. — "La violetera" (3).
GRAN TEATRO. — "Una mujer explosiva" (4).
Compañía de Revistas.
POPULAR CINEMA. — "La Violetera" (3) y "La Loca" (3).
REX. — "Creemos en el amor" (2) y "Retaguardia" (2).
TEATRO CIRUEDA. — Espectáculo de variedades.

CINE CORDON
TERCERA SEMANA DE ÉXITO ARROLLADOR
La Violetera
Con SARA MONTIEL
RAF VALLONE, FRANK VILLARD, TOMAS BLANCO Y LA COLABORACION DE ANA MARISCAL
La evocación de nuestros viejos cuplés en el ambiente sentimental de principios de siglo.
Sesiones numeradas: 5'15, 7'45 y 11 noche (Autorizada mayores de 16 años.)

Popular Cinema GRAN PROGRAMA DOBLE
Sesiones de 4 a 7'30 y 7'45 a 11
LA VIOLETERA Y LA LOCA
(Autorizada mayores de 16 años.)

Movimiento Demográfico
Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Yolanda María Jesús Bueno Ordoñez, María Jesús Tamayo Pérez y Eduardo Ronda Cuchu y Carlos Ronda Cuchu.
Matrimonios: Julio Minguéz Pérez con doña María Gloria Heras Díez, hoy a las seis y media en San Pedro de la Fuente.
Defunciones: María Paulín Cerrero, de Cervera de Riopisuerga (Palencia), 81 años, San Francisco número 74, y Pedro Herrero Muñoz, de Cerratos de la Cuesta (Palencia), 86 años, San Juan número 29.

MOTORISTA HERIDO EN COLISION CON UN AUTOMOVIL.—Comunican de Lerma que en dicho término municipal chocaron el automóvil alemán, matrícula Z-184-2484 y el motorista y vendedor ambulante de pescado Félix González Ruiz, de 23 años, soltero y vecino de Lerma, el cual resultó con heridas contusas en la cara y en la región occipital, además de conmoción cerebral; de pronóstico reservado. Fue curado por el médico de dicha villa.

Una llamada al teléfono 2716, quedará cobrado el cristal roto que usted tenga en su casa.
Cristalerías del Norte
FARMACIAS DE GUARDIA.—Martínez Mota, Plaza de José Antonio 12; Del Alamo Peraita, Avenida del Cid Campeador 24 y Las Tra Plaza, Molinillo 24.

Muy pronto estará a su disposición el nuevo estudio, mantado con todos los adelantos de la técnica, que en ALMIRANTE BONIFAZ, 24 ha instalado la firma
SANTI, FOTOGRAFO
CUPON PRO CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas, el número 43 y con 25 pesetas, los números terminados en 43.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

de su domicilio, fue atropellada por un motorista la niña de cuatro años María Isabel Gímenes Pérez, que vive en carretera de Arcos, grupo 7.ª, la cual sufrió una luxación del hombro derecho y fractura de clavícula del mismo lado, heridas contusas en cara, cabeza y piernas, herida cortante en el lóbulo de la oreja izquierda y shock traumático.

Recibió asistencia en la Casa Socorro. El médico que curó a la niña se reservó el pronóstico.

La pequeña ingresó en el Hospital militar.

—Cuando, en la madrugada del domingo, se dirigía a su pueblo, montado en bicicleta, el joven labrador Inocente Pérez Sagredo, vecino de Villalval de Riopico a quien acompañaba un convecino

en el sillín posterior, fué atropellado en las proximidades del hospital del Cid por el automóvil matrícula M-114.499.

Inocente resultó con una herida contusa de forma estrellada en la región parieto-temporal derecha, herida contusa en la región superciliar derecha, erosiones en las regiones nasal, mentoniana y frontal izquierda, así como en manos, rodillas y muñeca derecha; de pronóstico reservado. Su acompañante salió ileso del percance.

El herido pasó al Hospital provincial después de ser curado en la Casa de Socorro.

OBRERO GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO.—Ayer recibimos noticias de Brivesca dando cuenta de haber sido víctima de un grave accidente de trabajo, el obrero Antonio García Torres, natural de Castil de Carrías y residente en la capital de la Burba, de 31 años, soltero.

—Cuando descargaba una partida de ladrillos de un camión y trabajando para la empresa "Julian González", recibió tan fuerte golpe al caer dicho material en la cabeza, que resultó con una contusión de cráneo y hundimiento de ambos parietales y de frontal, además de una fisura que irrada a la base del cráneo y conmoción cerebral; de pronóstico gravísimo.

Se encuentra hospitalizado en la clínica de San Juan de Dios.

Romería en Pedrosa Valdelucio
El día 2, saldrá para la romería un coche a las 7,30 de la mañana, regresando por la tarde. Estación Autobuses, taquilla n.º 4

SE LESIONA UN LABRADOR.—El labrador de Villanueva Matamala, Valeriano Valdivielso Delgado, de 51 años, casado, se atrampó con una maquina aventadora, en la mañana de ayer, produciéndose una herida contusa con avulsión de uña y pérdida de sustancia en pulpejo del dedo pulgar izquierdo; de pronóstico reservado.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

FIN DE CARRERA.—En el Real Conservatorio de Madrid ha terminado la carrera de profesora superior de piano con brillantes calificaciones la señorita Ana María Menchaca Bilbao a quien enviamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a su profesor el maestro Angel-Juan Quesada.

LETRAS DE LUTO.—En el día de ayer falleció en esta ciudad nuestro querido amigo el conocido y antiguo industrial de esta plaza, don Balbino Muro Alvarez.

Descanse en paz el alma del finado y reciban tanto su apenada esposa, doña Priscila Pascual Arranz; hijos, don Luis y doña Mercedes; hijos políticos, doña María Victoria y don Clemente Orcajo, interventor de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros y su esposa, familia doliente, tan estimada en esta Casa, el testimonio de nuestro más sentido pesar, por la irreparable pérdida que les aflige.

—En el crematorio Pueblo de Quintanadueñas dejó de existir ayer, doña Emilliana Acero Velasco, viuda de don Celso Alonso, a cuyos hijos, hijos políticos y demás familiares de la finada, expresamos nuestra condolencia.

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA, 2-2º TELEF. 1423

J. M. Francés Gil
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36.—Teléfono 5446

Dr. RENEDO
UROLOGIA - VIAS URINARIAS
Consultas, 15, S. A. De 11 a 1
Teléfonos, 2012 y 2869

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2º, T. 1446

José Muñoz Avila
RIÑON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1º - Teléfono 1539

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30
San Pablo, 6, 1.ª izquierda. — Teléfono, 2946

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barriales y Cruz Roja
Vitoria 31, 3º - Teléfono 3591

J. F. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, lunes y jueves de 11 a 1

DOCTOR MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1º-Tel. 1539

H. A. Raiz de Temiño
DENTISTA
San Juan 3, 2º - Tel 4370

Federico Gascon
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3º dcha. - Tel. 2432

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

J. CUTIERREZ MANZANEDO
"CARGANTA, NARIZ y OÍDOS"
Madrid, 1.1º - Teléfono 4975

ARRIENDOS
ARRIENDO para temporada verano, piso 4 habitaciones, aseco con ducha, servicios, zona Vadiños. Teléfono 44-86.

NECESITO piso amueblado, temporada verano, cinco camas. Razón Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS! Matrícula automática y motocicletas, transferencias carnet conductor. Gestoría Quintanilla.

VENDE furgoneta Ford 17 HP. Garaje Tárraga.

SE VENDE una moto B. H. Veria Ciclos. Cartraco.

SE VENDE furgoneta Ford 17 HP., en Barbado del Pez. Mateo García. Informes en Burgos. Teléfono 2261.

SE VENDE camión Ford 8 cilindros. Pisonés, 13. Teléfono 1147.

OCASION, vendo coche alemán Lloyd 600, como nuevo, 24.000 kilómetros. Ver y tratar, Casa Repiso. Teléfono 25. Salas de los Infantes.

VENDE coche Peugeot 402, 13 caballos, 7 plazas, bien de todo. Teléfono 4631. Burgos.

SE VENDE camión Ruso, basculante, 28 HP. Hospital del Rey, 18.

COLOCACIONES
NECESITO oficial y aprendices adelantados. Electricidad del Automóvil. Madrid, 79.

EMPRESA acreditadísima precisa viajante para recorrer provincia, venta por mayor, artículos comestibles. Facilitamos coche. Escribimos con referencias y antecedentes al Aparato 69.

SE NECESITA muchacha de servir fuerza repital, buen sueldo. Moneda, 23, 2.ª.

REPRESENTANTE que visite con regularidad la provincia de Burgos, necesita fábrica de ceras y betunes. P. Lázaro. Queipo de Llano, 48. Logroño.

ENCARGADO agricultor, sabiendo bien obligaciones, o tractorista con carnet no importa tipo rubia, modelo 1950. Razón esta Administración.

NECESITO muchacha, buen sueldo. San Lesmas, 1, sexto, derecha. J. San Benito. Aparicio y Ruiz, 12. Teléfono, 1146.

SE NECESITA chica o niña, buen sueldo. Avellanés 8, segundo, centro.

SE NECESITAN dos muchachas, pasar verano en Santander. Informes, Frutería Tina. San Lorenzo.

SE NECESITA muchacha, poco trabajo. Burges, 20, cuarto, B. Teléfono 2990.

GRANA avícola. Matraco, controlada por C.E.A.S. Pollitos raza Leghorn, híbridos, nuevos incubar. Pisonés 7 y 2. Teléfono 2990.

CARBON de fragua alta calidad. Camino Prata, 11. Benigno Martínez. Teléfono, 3871.

VENDE tres plataformas de cuatro ruedas de goma 1.500 y 4.000 kilos. Villarcayo, 10. Carbonería.

SE VENDE alambre galvanizado para gallineros y bidones nuevos. Para tratar Julio González, Chatarrería Camino de la Plata número 5.

FINCAS
OCASION vendo casa tres viviendas una libre, 100.000 pesetas. Informes, Fernán González, 28.

MADERA vendo, puntales, machones, tablones, tabla. Almirante Bonifaz, 5, 3.ª.

POLLITOS ambos sexos. Avícola María Isa. Informes San Pablo, 105. San Gil, 7. Burgos 37, 3.ª, izquierda.

ESTRENE precioso piso cuatro habitaciones, baño, soleado, exento HP. gasoil, junto o se contribución. Por gran parado. Tratar con Mirallegre, Santa Clara, 15. Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

LOCAL con mostrador mármol vendo Avenida Cid, esquina a dos calles, Mercado Sur, 15. Pescadería.

VENDEMOS baratos pisos exentos contribución, cuatro habitaciones, servicios, hall y baño. Santa Ana, 35. Junto camino Valdechoque.

FINCAS. Traspasos. Seriedad - garantía es la clave de toda inversión de capitales. Os lo acredita en vuestras consultas. La Agencia Gestora "Uniceta". Plaza de Vega, 5. Teléfonos 2488 y 3458.

TERRENOS mil metros a 1.000 pesetas; dos mil a 100, agua, alcantarillado. Piso exento, libre. Almirante Bonifaz, 7, 1.ª.

VENDE a estrenar magnífico chalet, moderno, gran jardín, cochera, en el mejor pase ciudad, exento contribución 20 años, precio menor del costo, buen negocio para el comprador. Cantero. Concepción, 2.

SE VENDE planta barba, gallinero y pises o casa entera. Pisonés 105.

COSECHADORAS seis pies con motor auxiliar internacional y Merlin una campaña, facilidades pago y garantía. Escosura, 2. Teléfono 34871.

COSECHADORAS «Case», entrega inmediata, sin previa adjudicación ministerial. Garantizamos la existencia de recambios. Vidaurreta y Compañía, S. A. San Pablo, 20. Burgos.

VENDE tractores Lanz acerte pesado y Renault a petroleo. Jesús Orcajo. Avenida Fernández Ladreda, 7. Segovia.

TRILLADORAS. Rendimiento 6 a 9 fanegas trigo hora. Garantizamos no pican grano, paga corta, desde 15.500 pts. Exposición y venta: Central Agrícola. Frente Estación Autobuses.

VERDADERA ganga, se vende trilladora como nueva. Informes teléfono 4683 y 2867.

SE VENDE trilladora completa. Jesús número 1, motor Lister, en Las Vegas (Brivesca), Emilio Izquierdo.

HUÉSPEDES
SE CEDE habitación derecho cocina para matrimonio sin hijos. Referencia calle Tesoro 3, 1.ª, izquierda. De 1,30 a 2,30 mañana.

CEDE dos habitaciones con tres camas, dormir o pensión completa. Sedano, 2, habitación 10.

DOY pensión, 26 pesetas, completa, hay teléfono y baño. Calle Brivesca 13, habitación 8.

PÉRDIDAS
PERDIDA reloj caballero, «Cortina». Entregado Bar Ricardo. Gratificaré.

PERDIDA solitario niña en barracas. Gratificaré entrega Alonso Martínez, 9, 2.ª.

OLVIDO bicicleta Sanjurjo, 9. Se gratificará entrega Concepción, 2, bajo. Transportes Carranza.

PERDIDA estilográfica gris, inscripción, Rosario. Se gratificará. Rey Don Pedro, 30, 2.ª.

TRASPASOS
TRASPASO local propio cualquier negocio. Informes Alonso Martínez, 9. Teléfono 1312.

TRASPASO local negocio con vivienda. Informes Confecciones Gujardo. Aranda de Duero.

TRASPASO local magnífico moderno, muy próximo Estación Autobuses. Teléfono 1634.

Anuncios económicos

ARRIENDOS
ARRIENDO para temporada verano, piso 4 habitaciones, aseco con ducha, servicios, zona Vadiños. Teléfono 44-86.

NECESITO piso amueblado, temporada verano, cinco camas. Razón Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS! Matrícula automática y motocicletas, transferencias carnet conductor. Gestoría Quintanilla.

VENDE furgoneta Ford 17 HP. Garaje Tárraga.

SE VENDE una moto B. H. Veria Ciclos. Cartraco.

SE VENDE furgoneta Ford 17 HP., en Barbado del Pez. Mateo García. Informes en Burgos. Teléfono 2261.

SE VENDE camión Ford 8 cilindros. Pisonés, 13. Teléfono 1147.

OCASION, vendo coche alemán Lloyd 600, como nuevo, 24.000 kilómetros. Ver y tratar, Casa Repiso. Teléfono 25. Salas de los Infantes.

VENDE coche Peugeot 402, 13 caballos, 7 plazas, bien de todo. Teléfono 4631. Burgos.

SE VENDE camión Ruso, basculante, 28 HP. Hospital del Rey, 18.

COLOCACIONES
NECESITO oficial y aprendices adelantados. Electricidad del Automóvil. Madrid, 79.

EMPRESA acreditadísima precisa viajante para recorrer provincia, venta por mayor, artículos comestibles. Facilitamos coche. Escribimos con referencias y antecedentes al Aparato 69.

SE NECESITA muchacha de servir fuerza repital, buen sueldo. Moneda, 23, 2.ª.

REPRESENTANTE que visite con regularidad la provincia de Burgos, necesita fábrica de ceras y betunes. P. Lázaro. Queipo de Llano, 48. Logroño.

ENCARGADO agricultor, sabiendo bien obligaciones, o tractorista con carnet no importa tipo rubia, modelo 1950. Razón esta Administración.

NECESITO muchacha, buen sueldo. San Lesmas, 1, sexto, derecha. J. San Benito. Aparicio y Ruiz, 12. Teléfono, 1146.

SE NECESITA chica o niña, buen sueldo. Avellanés 8, segundo, centro.

SE NECESITAN dos muchachas, pasar verano en Santander. Informes, Frutería Tina. San Lorenzo.

SE NECESITA muchacha, poco trabajo. Burges, 20, cuarto, B. Teléfono 2990.

GRANA avícola. Matraco, controlada por C.E.A.S. Pollitos raza Leghorn, híbridos, nuevos incubar. Pisonés 7 y 2. Teléfono 2990.

CARBON de fragua alta calidad. Camino Prata, 11. Benigno Martínez. Teléfono, 3871.

VENDE tres plataformas de cuatro ruedas de goma 1.500 y 4.000 kilos. Villarcayo, 10. Carbonería.

SE VENDE alambre galvanizado para gallineros y bidones nuevos. Para tratar Julio González, Chatarrería Camino de la Plata número 5.

FINCAS
OCASION vendo casa tres viviendas una libre, 100.000 pesetas. Informes, Fernán González, 28.

MADERA vendo, puntales, machones, tablones, tabla. Almirante Bonifaz, 5, 3.ª.

POLLITOS ambos sexos. Avícola María Isa. Informes San Pablo, 105. San Gil, 7. Burgos 37, 3.ª, izquierda.

ESTRENE precioso piso cuatro habitaciones, baño, soleado, exento HP. gasoil, junto o se contribución. Por gran parado. Tratar con Mirallegre, Santa Clara, 15. Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

LOCAL con mostrador mármol vendo Avenida Cid, esquina a dos calles, Mercado Sur, 15. Pescadería.

VENDEMOS baratos pisos exentos contribución, cuatro habitaciones, servicios, hall y baño. Santa Ana, 35. Junto camino Valdechoque.

FINCAS. Traspasos. Seriedad - garantía es la clave de toda inversión de capitales. Os lo acredita en vuestras consultas. La Agencia Gestora "Uniceta". Plaza de Vega, 5. Teléfonos 2488 y 3458.

TERRENOS mil metros a 1.000 pesetas; dos mil a 100, agua, alcantarillado. Piso exento, libre. Almirante Bonifaz, 7, 1.ª.

VENDE a estrenar magnífico chalet, moderno, gran jardín, cochera, en el mejor pase ciudad, exento contribución 20 años, precio menor del costo, buen negocio para el comprador. Cantero. Concepción, 2.

SE VENDE planta barba, gallinero y pises o casa entera. Pisonés 105.

COSECHADORAS seis pies con motor auxiliar internacional y Merlin una campaña, facilidades pago y garantía. Escosura, 2. Teléfono 34871.

COSECHADORAS «Case», entrega inmediata, sin previa adjudicación ministerial. Garantizamos la existencia de recambios. Vidaurreta y Compañía, S. A. San Pablo, 20. Burgos.

VENDE tractores Lanz acerte pesado y Renault a petroleo. Jesús Orcajo. Avenida Fernández Ladreda, 7. Segovia.

TRILLADORAS. Rendimiento 6 a 9 fanegas trigo hora. Garantizamos no pican grano, paga corta, desde 15.500 pts. Exposición y venta: Central Agrícola. Frente Estación Autobuses.

VERDADERA ganga, se vende trilladora como nueva. Informes teléfono 4683 y 2867.

SE VENDE trilladora completa. Jesús número 1, motor Lister, en Las Vegas (Brivesca), Emilio Izquierdo.

HUÉSPEDES
SE CEDE habitación derecho cocina para matrimonio sin hijos. Referencia calle Tesoro 3, 1.ª, izquierda. De 1,30 a 2,30 mañana.

CEDE dos habitaciones con tres camas, dormir o pensión completa. Sedano, 2, habitación 10.

DOY pensión, 26 pesetas, completa, hay teléfono y baño. Calle Brivesca 13, habitación 8.

PÉRDIDAS
PERDIDA reloj caballero, «Cortina». Entregado Bar Ricardo. Gratificaré.

PERDIDA solitario niña en barracas. Gratificaré entrega Alonso Martínez, 9, 2.ª.

OLVIDO bicicleta Sanjurjo, 9. Se gratificará entrega Concepción, 2, bajo. Transportes Carranza.

PERDIDA estilográfica gris, inscripción, Rosario. Se gratificará. Rey Don Pedro, 30, 2.ª.

TRASPASOS
TRASPASO local propio cualquier negocio. Informes Alonso Martínez, 9. Teléfono 1312.

TRASPASO local negocio con vivienda. Informes Confecciones Gujardo. Aranda de Duero.

TRASPASO local magnífico moderno, muy próximo Estación Autobuses. Teléfono 1634.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

INFORMACION PATROCINADA por

COMERCIAL VELO-MOTO

CONCESIONARIA DE

BICICLETAS B. H.
LA MARCA DE LOS CAMPEONES

Otro regional (Sabbadini) ganó ayer en Caen

Caen. — (Crónica especial de Alfili).— Los 115 corredores que quedan en ruta tomaron la salida a las 10.15 en Versailles para cubrir los 232 kilómetros de la quinta etapa. En el momento de la partida llovía, aunque pronto cesó.

La primera tentativa de escapada se produjo en el kilómetro 25 y fueron sus autores Bergaud, Van Geneugden, Fiat Van Est y Dotto quienes fueron alcanzados cinco kilómetros más adelante por Walkowiak, Desmet y Favero y, después, por Bourmes y Busto.

El pelotón se reagrupa y todo es normal. En el kilómetro 42, veinte kilómetros más adelante D-hursman y Barbossa dan un tirón pero sin éxito.

En este momento se conoce la noticia de que el danés Dalggaard ha abandonado la carrera. En cuanto a Barmler, víctima de un pinchazo y desalentado, se encuentra ya muy retrasado. A la salida de Cornuill, kilómetro 85 se produjo una caída de la que fueron víctimas Roudaoui, G. Desmet, Dall Araga y Mascimbene. Seguidamente se escapan Bortelo, Voorting, Stahlinski y Luyten quienes en el kilómetro 91 llevan 30 segundos de ventaja. Mientras la lluvia empieza a caer de nuevo, Catalano, Perleghi, Groussard y, después Darrigade, Walkowiak, Graczyk, Bauvin y Favero vuelven a alcanzar a los de cabeza.

El pelotón va poco retrasado. En el kilómetro 110 solo se encuentra a 35 segundos del grupo de cabeza al que se unen, a esta altura, Plankaert, Van Den Borgh, Bottechia y Christian. Son entonces 15 los corredores destacados que, en el kilómetro 120 llevan 40 segundos de ventaja. Esta escapada termina en el kilómetro 132 y reina relativa calma hasta el control de aprovisionamiento de Orbec, kilómetro 150 donde Anquetil, Bobet y Bauvin se lanzan al ataque, que había de resultar decisivo. Con ellos se destacan Nencini, A. Desmet y Plankaert. Los fugitivos son pronto alcanzados por un grupo compuesto por Botella, Rohrbach, Mahe, Dacquaz, Adriaenssens, Tramel, Voorting, Graczyk, Gainche, Gaul, G. Desmet, Barone, Fourleer, Bergaud, Van Den Borgh, Robinson, Darrigade y Brankart que se ha situado bien después de realizar un gran esfuerzo en solitario.

En el kilómetro 169 los nueve primeros avanzan en treinta segundos a los dieciséis del segundo pelotón. Fallarini, que pinchó poco después, Bahamontes, Reitz y Morvan que han abandonado el grupo marchan a 1 minuto, 20 segundos de los primeros, mientras que el grueso del pelotón va a dos minutos treinta segundos de los corredores que figuran en cabeza.

En Liverton, kilómetro 174, las diferencias horarias son, respectivamente, de 1' 35", 2' 40" y 3' 35". Cuatro kilómetros más adelante pincha Barone y desaparece del segundo grupo al cabo de otros siete kilómetros. A. Desmet, por orden del director técnico de su equipo se deja absorber por el grupo segundo. Posteriormente, Dotto y Friedrich, se escapan del grueso del pelotón a 45 kilómetros de la llegada. Los ocho primeros corredores, llevan una ventaja de 2 minutos, 30 segundos a los 18 que les siguen, aunque diez kilómetros más adelante esta diferencia se reduce ya, solamente a dos minutos, y a veinticinco kilómetros de Caen, es solo ya de un minuto cuarenta y cinco segundos. En cambio, el grueso del pelotón pierde terreno paulatinamente. En los últimos kilómetros los ocho primeros aumentan su ventaja sobre sus seguidores más inmediatos que pierden un elemento. Armand Desmet.

En el circuito de la Prairie, Plankaert se lanza al sprint y Sabbadini y Bobet se mantienen pegados a su rueda durante un momento imponente después del regional del Oeste-Suroeste.

Dos minutos y dos segundos después de los ocho primeros llega el grupo en el que marchaban sus más próximos seguidores. En el sprint Graczyk se adjudica el maillot verde, premio a la mejor puntuación, por delante de Darrigade.

El nuevo líder de la Vuelta es ahora Gilbert Bauvin que se encuentra el jersey amarillo. La media horaria de la etapa ha sido de 42.215 kilómetros.

Botella reaccionó a tiempo en el ataque decisivo y avanza en la general

Sin embargo, Bahamontes no logró conectar con los escapados

Siguen acusándose disensiones y baja moral entre los españoles

SIGUEN ACENTUÁNDOSE LAS DISENSIONES EN EL EQUIPO HISPANO

Caen. (Crónica especial de Alfili). — Federico Martín Bahamontes, considerado como el

"líder" del equipo español en esta Vuelta ciclista a Francia, no ha recibido ninguna ayuda de su compañero Botella en la etapa de hoy. Parece ser que está acobardado el "reinado" del Aguila de

Toledo o que no existe buen entendimiento entre los componentes del equipo español.

En efecto, cuando los franceses lanzaron su sensacional escapada después del control de aprovisionamiento, Botella se incorporó al segundo grupo, dirigido por Gaul, detrás de los franceses.

Por su director deportivo, Langarica, no se lo había pedido y él tampoco hizo nada por retrasarse con objeto de ayudar a Bahamontes que se encontraba en el tercer pelotón y había perdido ocho minutos. Los seguidores de la Vuelta se asombraron esta tarde ante la aparente disensión entre los españoles y se preguntan si no habrá que borrar definitivamente a Bahamontes de la lista de los favoritos. Esto no quita nada a la magnífica demostración hecha por Botella quien ha demostrado hoy que puede ocupar un lugar preferente entre los mejores.

Los otros corredores españoles no se muestran muy efectivos aunque la lluvia torrencial y el viento frío que han caracterizado gran parte de la etapa de hoy no contribuían precisamente a animarlos.

Langarica está muy molesto y se pregunta qué es lo que quedará en el equipo al llegar a los Pirineos. Verdad es que hay mucha diferencia entre este equipo y otros equipos españoles que participaron con éxito en la Vuelta en años anteriores.

Esta quinta etapa ha constituido el primer "encuentro de armas" importante entre los "grandes" y Federico Bahamontes ha salido de ella muy malparado, pues ha perdido ocho minutos y parece que solo está buscando una oportunidad para abandonar el "Tour". El toledano, después de la segunda etapa ya había perdido varios minutos a consecuencia de una indisposición que tuvo su origen en un ligero ataque de apendicitis. Después recobró su forma y ayer puso en evidencia su actividad. Hoy ha acusado un retraso de ocho minutos cuarenta y dos segundos con respecto a Bobet y Anquetil y Bauvin, y de seis minutos diez segundos con relación a Gaul y Brankart. Su único error de hoy ha sido hallarse mal colocado cuando se llegó al control de aprovisionamiento donde Bobet y Anquetil lanzaron el ataque decisivo. Los dos france-

ses atacaron de nuevo más adelante, acompañados esta vez por Geminiani y Nencini y desués por Bauvin, Armand Desmet, Plankaert, Ernzer y Sabbadini, quien sería el triunfador al final por delante de Bobet.

En tanto que Bahamontes se encontraba en el grueso del pelotón, Botella se lanzó rápidamente en persecución de los hombres de cabeza, pero le faltaron cincuenta metros para poder alcanzarlos.

MALA IMPRESION EN LOS MEDIOS CICLISTAS OFICIALES

Madrid. — Las noticias que se reciben en Madrid respecto a los corredores españoles que participan en la Vuelta Ciclista a Francia causan cada vez peor impresión entre los aficionados y, concretamente, en los medios oficiales del ciclismo español.

La falta de explicación "técnica" sobre el abandono de Facheo, deja en el aire la duda de si en verdad existe esa competencia de equipo, individual "todos somos amigos" y patriótica, que se prometió a las máximas jerarquías del ciclismo y del deporte español en visperas de la salida del equipo nacional camino de Bruselas—Alfil.

El regional Gainche triunfó el domingo

En esta etapa abandonó Pacheco, después de intentar una escapada

Versalles. (Crónica especial de Alfili).— Los 116 corredores que participan en la Vuelta ciclista a Francia tomaron la salida en Eu le Treport a las once y cuarto de la mañana del domingo para cubrir la distancia de la cuarta etapa entre Eu le Treport y Versailles, de 250 kilómetros.

El belga Janssens se encuentra entre los corredores que tomaron la salida y, con el antebrazo izquierdo escayolado, inicia la marcha con sus compañeros.

En los primeros kilómetros se produce una escapada que tiene por protagonista al español Pacheco. Rohrbach y Lahaye salen en su persecución pero pronto cesan en su esfuerzo. El español insiste en su marcha y en Aux Sept Neules (11 kilómetros) consigue una ventaja de un minuto y diez segundos. Hoenveners consigue luego acortar la distancia en relación con Pacheco a solamente segundos. A Loevenaers le acompaña Privat, poco después, en la caza de Pacheco. Este, tiene que renunciar a su intento y es alcanzado a los 21 kilómetros.

En el kilómetro 43, Dacquaz y Privat realizan un intento de fuga. Seguidamente, Morvan le limita y, más tarde, a los 55 kilómetros de etapa los siguen Voorting, Damen, Adriaenssens, Nascimbene, Mahe, y otros corredores.

Nueve kilómetros después se for-

ma un pelotón muy compacto. A los 20 kilómetros, se origina una tenaz persecución estrándose la fila aunque un poco más tarde se vuelve a un nuevo reagrupamiento.

Después de Gisors, 107 kilómetros de carrera, Busto pretende escaparse en solitario, pero rápidamente es alcanzado. Enseguida, Hoenveners y Lahaye le reemplazan en el mando del pelotón, seguidos muy de cerca por Luyten y Mahe, junto a quienes marchan Digergehe, Le Menn, Thomin, Busto, Voorting, Groussard y otros.

A los 123 kilómetros de la salida, reina la más absoluta calma. Inmediatamente después de pasar por esta ciudad, Mahe pretende escaparse, pero es alcanzado. Más tarde, veintidós corredores logran ventaja formando un pelotón. En el kilómetro 166, los fugados siguen marchando a buen tren revelándose en el mando del pelotón. En este punto llevan al segundo gran pelotón 1 minuto 40 segundos de ventaja, que mantienen, llegando así, después de un largo recorrido, a Versailles sin ser alcanzados por sus seguidores aunque aprietan de firme a la vista de la cinta de llegada. Quentin y Morvan atacan, pero responde bien Gainche que, justamente sobre la misma meta, desborda a Darrigade y gana la etapa.

Era tan poca la distancia que separaba a los dos primeros corredores que fue necesario examinar las fotografías tomadas a la llegada. Después de quince minutos de discusión deciden conceder la victoria a Gainche.

Vim Van Est que terminó la etapa dentro del pelotón principal conserva el maillot amarillo. Alfili.

PACHECO SE AGOTO

Versalles.— El corredor español Miguel Pacheco, ha decidido abandonar la Vuelta ciclista a Francia. Pacheco que tuvo una brillante actuación en la primera parte de la carrera de hoy, se limitó a bajar de su bicicleta y a subir al coche escoba que cierra la caravana. Declaró que estaba completamente agotado.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Versalles.— La cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido ganada por Jean Gainche

(Oeste-Sudoeste) en un tiempo de cinco horas, cuatro minutos y cuatro segundos.

2. Darrigade (Francia) mismo tiempo.

3. Graczyk (Centro-Mediodía, mismo tiempo.

4. Ex-aequo:

Plankaert (Bélgica).

Morvan (Oeste-Sudoeste).

Schmid (Holanda-Lux).

David (Paris-Nordeste).

Voorting (Holanda-Lux).

Proussard (Francia).

Adriaenssens (Bélgica).

Barones (Paris-Nordeste).

Mahe (Francia).

Vlaeyen (Bélgica).

Hoevernaer (Bélgica).

Thomin (Oeste-Sudoeste).

Quentin (Paris-Nordeste).

Mallejac (Oeste-Sudoeste).

Dall Agata (Italia).

Baffi (Italia).

Horelberge (Paris-Nordeste).

Picot (Oeste Sudoeste). Todos en el mismo tiempo que el ganador.

72. Bahamontes (Esp), 5-05-57.

73. Bover (España).

74. Galdeano (España).

75. Manzanegue (España).

76. Botella (España).

77. Morales (España).

78. Moreno (España).

79. Otaño (España).

80. B. Ruiz (España).

81. Suárez (España). Todos en el mismo tiempo que Bahamontes.

Entraron 115 corredores.



SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

Rodamientos - Recambios y accesorios automóvil
Suministros para la industria en general,

Comercial Velo - Moto

Vitoria, 14 - Teléfonos 2023 - 4763

CLASIFICACIONES

Caen.— El corredor Tino Sabbadini, del Oeste-Sudoeste, ha vencido en la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, al cubrir 232 kilómetros, en cinco horas, veintinueve minutos, cuarenta y cuatro segundos. Segundo, Lubson Bobet (Francia); tercero, Nencini (Italia); cuarto, Ernzer (Holanda-Luxemburgo); quinto, Plankaert (Bélgica); sexto, Geminiani (Centro - Mediodía); séptimo, Anquetil (Francia); octavo, Bauvin (Francia), en el mismo tiempo que el ganador.

Noveno, Graczyk (Centro-Sur, 5 horas, 31 minutos, 46 segundos); 10, Darrigade (Francia), 11, G. Desmet (Bélgica); 12, Robinson (Internacional); 13, Gainche (Sudoeste); 14, Voorting (Holanda-Luxemburgo); 15, Bourlee (Este-Sudoeste); 16, Botella (España); 17, Adriaenssens (Bélgica); ex-aequo: Rohrbach (Centro-Sur), Mahe (Francia), Brankart (Bélgica), Dacquaz (Paris-Nordeste), Traxel (Suiza-Alemania), Gaul (Holanda - Luxemburgo), Bergaud (Francia), Van Den Borgh (Holanda-Luxemburgo), todos en el mismo tiempo que Graczyk.

Los demás españoles ocuparon los siguientes puestos: 30, Bahamontes, 5-37-56 y Bover, Galdeano, Morales, Otaño, Bernardo Ruiz y Suárez, en 5-42-30, en el mismo tiempo que Baffi, clasificado en el puesto 32.

CLASIFICACION GENERAL

Caen. — Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia se establece en la forma siguiente:

1. Bauvin (Francia), 25 horas, 07 minutos, 40 segundos; 2. Plankaert (Bélgica), 25-11-03, a 3' 23"; 3. Darrigade (Francia), 25-11-32, a 3' 52"; 4. Voorting (Holanda-Luxemburgo), 25-12-13, a 4' 33"; 5. Graczyk (Centro-Sur), 25-12-37, a 4' 57"; ex-aequo, Mahe (Francia), 25-13-13, a 5' 33"; Adriaenssens (Bélgica) mismo tiempo; 8. Sabbadini (Oeste-Sudoeste), 25-13-45, a 6' 05"; 9. Gainche (Oeste - Sudoeste), 25-13-53, a 6' 13"; 10. Bobet (Francia), 25-14-15, a 6' 35"; 11. ex-aequo: Anquetil (Francia) 25-14-45; Nencini (Italia); Ernzer (Holanda-Luxemburgo); Geminiani (Centro - Mediodía). Todos en el mismo tiempo; 15. Rohrbach (Centro - Mediodía), 25-14-51; 16. Van Den Borgh (Holanda-Luxemburgo), 25-16-42; 17. Brankart (Bélgica), 25-16-47; Gaul (Holanda - Luxemburgo); Dacquaz (Paris-Nordeste); Robinson (Internacional). Todos en el mismo tiempo.

Los españoles ocuparon los siguientes puestos: 23, Botella, 25-17-03; 52, Bover, 25-27-31; y en el mismo tiempo, Galdeano, Manzanegue y Bernardo Ruiz, en el puesto 68, en 26-27-46; 87, Bahamontes, 26-33-40; 90, Morales, 25-32-14; 110, Moreno, 25-51-52; 111, Suárez, 25-56-45; 112, Otaño, 25-58-02.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Caen.— En la etapa de hoy, la clasificación por equipos se ha establecido en la siguiente forma:

1. Francia (Bovet, Anquetil Bauvin), 16 horas, 28 minutos, 42 segundos; 2. Oeste - Sudoeste (Sabbadini, Gainche Bours), 16-32-16; 3. ex-aequo: Holanda - Luxemburgo (Ernzer, Voorting y Gaul), 16-33-16; Bélgica (Plankaert, G. Desmet, Adriaenssens), Centro - Mediodía (Geminiani, Graczyk, Rohrbach), todos en el mismo tiempo; ESPAÑA (Botella, Bahamontes, Bover), 16-52-13; Paris - Nordeste (Dacquaz, Barone, Annaert), Suiza - Alemania (Tarvel, Reitz, Ecuver), todos en el mismo tiempo; 9. Italia (Nencini, Baffi, Bottechia), 16-54-44; 10. Internacional (Robinson, Christian, Batista), 16-56-46.—Alfili.

cocinas mixtas

MAITE

¡ALGO REVOLUCIONARIO!

Las cocinas mixtas MAITE están provistas de HOGAR REGULABLE con lo que se consigue gran economía en combustible y aprovechamiento máximo de calorías

"MAITE"
3 cocinas en 1

PARA CARBON LEÑA Y ELECTRICIDAD

César

GRL. MOLA 19 · BURGOS

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO

VITORIA, 14
H. ALCAZAR, 1

Estación de Servicio

Vitoria, núm. 29

BURGOS



Le esperamos...

Háganos una visita, Vd. mismo juzgará nuestras instalaciones y nuestros servicios

Engrase - Gasolina - Supercarburante - Petroleados - Lavados a presión y shampoo - Aceites Abrillantado - Limpieza de motores - Vulcanizados - Carga de baterías - Arreglo de cubiertas sin cámara - Comprobación y limpieza de bujías, etc. etc.

TODOS LOS SERVICIOS DEL AUTOMOVIL

Garaje Turismo

El regional Gainche triunfó el domingo

En esta etapa abandonó Pacheco, después de intentar una escapada

Versalles. (Crónica especial de Alfili).— Los 116 corredores que participan en la Vuelta ciclista a Francia tomaron la salida en Eu le Treport a las once y cuarto de la mañana del domingo para cubrir la distancia de la cuarta etapa entre Eu le Treport y Versailles, de 250 kilómetros.

El belga Janssens se encuentra entre los corredores que tomaron la salida y, con el antebrazo izquierdo escayolado, inicia la marcha con sus compañeros.

En los primeros kilómetros se produce una escapada que tiene por protagonista al español Pacheco. Rohrbach y Lahaye salen en su persecución pero pronto cesan en su esfuerzo. El español insiste en su marcha y en Aux Sept Neules (11 kilómetros) consigue una ventaja de un minuto y diez segundos. Hoenveners consigue luego acortar la distancia en relación con Pacheco a solamente segundos. A Loevenaers le acompaña Privat, poco después, en la caza de Pacheco. Este, tiene que renunciar a su intento y es alcanzado a los 21 kilómetros.

En el kilómetro 43, Dacquaz y Privat realizan un intento de fuga. Seguidamente, Morvan le limita y, más tarde, a los 55 kilómetros de etapa los siguen Voorting, Damen, Adriaenssens, Nascimbene, Mahe, y otros corredores.

Era tan poca la distancia que separaba a los dos primeros corredores que fue necesario examinar las fotografías tomadas a la llegada. Después de quince minutos de discusión deciden conceder la victoria a Gainche.

Vim Van Est que terminó la etapa dentro del pelotón principal conserva el maillot amarillo. Alfili.

PACHECO SE AGOTO

Versalles.— El corredor español Miguel Pacheco, ha decidido abandonar la Vuelta ciclista a Francia. Pacheco que tuvo una brillante actuación en la primera parte de la carrera de hoy, se limitó a bajar de su bicicleta y a subir al coche escoba que cierra la caravana. Declaró que estaba completamente agotado.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Versalles.— La cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido ganada por Jean Gainche

(Oeste-Sudoeste) en un tiempo de cinco horas, cuatro minutos y cuatro segundos.

2. Darrigade (Francia) mismo tiempo.

3. Graczyk (Centro-Mediodía, mismo tiempo.

4. Ex-aequo:

Plankaert (Bélgica).

Morvan (Oeste-Sudoeste).

Schmid (Holanda-Lux).

David (Paris-Nordeste).

Voorting (Holanda-Lux).

Proussard (Francia).

Adriaenssens (Bélgica).

Barones (Paris-Nordeste).

Mahe (Francia).

Vlaeyen (Bélgica).

Hoevernaer (Bélgica).

Thomin (Oeste-Sudoeste).

Quentin (Paris-Nordeste).

Mallejac (Oeste-Sudoeste).

Dall Agata (Italia).

Baffi (Italia).

Horelberge (Paris-Nordeste).

Picot (Oeste Sudoeste). Todos en el mismo tiempo que el ganador.

72. Bahamontes (Esp), 5-05-57.

73. Bover (España).

74. Galdeano (España).

75. Manzanegue (España).

76. Botella (España).

77. Morales (España).

78. Moreno (España).

79. Otaño (España).

80. B. Ruiz (España).

81. Suárez (España). Todos en el mismo tiempo que Bahamontes.

Entraron 115 corredores.

Caja Hispana de Previsión
Compañía Capitalizadora S.A.

Fundada en 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42

EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Capital: Ptas. 5.000.000,00

Retiros al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 121.141.712/71

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

En el sorteo celebrado el día 30 de Junio de 1958

H. G. A. - U. L. L. T. - F. D. P. - Y. A. Z.
L. L. P. - O. C. U. - S. D. H. - A. M. K.

Capitales pagados por sorteo hasta la fecha, diecinueve millones ciento setenta y un mil pesetas.

Delegación en BURGOS: Vitoria, núm. 21, 1.º - Teléfono 1451

HERNIADOS

Adquieran el moderno y minúsculo aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, el de más prestigio y sólida garantía diferente de todos los demás y siempre preferido por su alto rendimiento, mínima molestia y mayor seguridad, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se adapta como un guante y se lleva sin notarse. Bajo medida molde y presc. fácil. (C. C. 16.893.)

VISITA EN BURGOS: Para el miércoles día 2 de Julio, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 6, 3.º.

Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA. — Montera, 32, MADRID

Perecen siete mujeres en un incendio que ayer destruyó tres casas en Motrico

El siniestro se inició en una fábrica de radios de la planta baja

Motrico (Guipúzcoa). — Un gran incendio ha destruido por completo tres casas de este pueblo.

El hecho se produjo de forma tan rápida e inesperada que los primeros auxilios prestados por los vecinos fueron inútiles para evitar que las llamas se propagasen a los tres edificios. Varios obreros estaban a mediodía en los talleres de "Herederos de Nicomedes Alberdi", en pleno trabajo. Uno de ellos quiso sacar gasolina del único bidón existente en los talleres que contenía quinientos litros y al lado de éste había otro bidón de gas-oil. Una chispa desprendida de un motor prendió en la gasolina e inmediatamente ardió el bidón de gasolina, que se desparó por todo el taller. De los catorce obreros de que consta éste, que se dedica a la confección de radios para motocicletas, doce estaban dedicados a su trabajo y todos ellos se dedicaron con denuedo a tratar de localizar las llamas sin conseguirlo. El humo era tan intenso y las llamas tan voraces que los obreros tuvieron que abandonar inmediatamente el taller. Los vecinos de las casas empezaron a pedir auxilio desde los balcones y en los trabajos de salvamento se tropezaron con grandes dificultades motivadas por el humo y las llamas que lo envolvían todo.

En los pisos altos perecieron Jesús Muñerza Usagasti, de 93 años; Pedro Urresti Larrañaga, de 75; una hija de éste, Juana, de 46, que se negó en principio a ser evacuada si no salía su padre al mismo tiempo; María Cruz Goenaga, que se encontraba en la casa al cuidado de su nieta, María Arate Urada, también víctima del siniestro; Encarnación Amuchastegui, de 68, y María Aranzazu Araquistán, de ocho años, todos ellos familiares de pescadores que actualmente se encuentran en alta mar entregados a las faenas de pesca.

Los edificios siniestrados son el conocido hotel "Aundri" y el hotel "Chic", que en la actualidad estaban destinados a viviendas y ocupados por unas treinta familias que recientemente habían adquirido los cuartos y estaban amortizando su importe, y otro inmueble de vecinos.

El fuego comenzó en el hotel "Aundri" e inmediatamente desde Motrico se pidió auxilio a Elbar y Ondárroa. De allí y de Deva, enviaron equipos de salvamento y contra incendios que intervinieron activamente en la extinción del siniestro.

Los bomberos de San Sebastián acudieron hacia las tres de la tarde, pero entonces el incendio había tomado ya gran incremento y se había propagado a los tres edificios.

Inmediatamente después de regresar de Burdeos, a donde se ha-

bia trasladado para asistir a "Día de España", de la Feria de dicha ciudad francesa, el gobernador civil, acompañado de otras personalidades se trasladó sin pérdida de tiempo a esta población y en compañía del delegado provincial de Sindicatos tomaron las medidas pertinentes para aliviar la triste situación de las familias siniestradas.—Cifra.

UNA MUJER MUERTA Y SU ESPOSO HERIDO EN ACCIDENTE DE MOTOCICLETA
Gerona.—Resultado muerte, María Belén Vicente Ruano, de 33 años, y gravemente herido su esposo José Gregori Fardellans, de 35, ambos residentes en Sabadell, al ser alcanzada la moto en que viajaban por el camino B-86059, en el kilómetro 100 de la carretera de Barcelona a Ribas de Freser, término de la parroquia de Ripoll.—Cifra.

Protesta Marruecos y EE. UU. contestan

En relación con la base aérea de Nuacer

Rabat. — La Agencia United Press comunica que Marruecos ha protestado ante Estados Unidos por la inminente conversión de la base aérea de Nuacer en una base de bombarderos nucleares.

El Gobierno marroquí afirma que no ha recibido información sobre la decisión norteamericana de convertir la base en un centro estratégico del alto mando aéreo.

NOTA DE LA EMBAJADA NORTEAMERICANA
Tetuán. — A última hora de la noche de ayer, la Embajada de los Estados Unidos en Rabat, facilitó a la Prensa una nota en la que se destacan los siguientes cinco puntos: Las bases norteamericanas en Marruecos no están en modo alguno vinculadas al sistema defensivo de la NATO; dichas bases no están ligadas tampoco a ningún sistema de defensa que pueda interesar a España o al Gobierno español; el "Mando estratégico del aire", americano, en Marruecos, está colocado bajo las órdenes del general K. C. Campto, quien, a su vez, como todos los oficiales de dicho Departamento, se encuentran bajo las órdenes directas del "Strategic Air Command", de los Estados Unidos; el depósito de material aéreo de la base de Nuacer, ha estado en vías de liquidación durante el año último, liquidación que terminaba el 23 de Junio pasado. Se hacía, por consecuencia, necesario que otra rama de la Administración norteamericana del Aire se hiciera cargo de esta base. Esta otra rama no podía ser más que la del mando estratégico del aire a la que de hecho estaba adscrita la base de Nuacer. El cambio de mando en la base citada, no ha modificado sustancialmente el carácter de las bases aéreas establecidas por Norteamérica en Marruecos.

años, y gravemente herido su esposo José Gregori Fardellans, de 35, ambos residentes en Sabadell, al ser alcanzada la moto en que viajaban por el camino B-86059, en el kilómetro 100 de la carretera de Barcelona a Ribas de Freser, término de la parroquia de Ripoll.—Cifra.

CRIMEN Y SUICIDIO
Madrid. — A las dieciséis horas, en la Casa de Campo y en el sitio denominado "Fuente de la Perdiz", han sido hallados dos cadáveres: uno de mujer y otro de varón. Las primeras diligencias fueron hechas por la Guardia civil del Puente de Segovia. Avisado el Juzgado de guardia, éste procedió al levantamiento de los cuerpos, que resultaron ser de Antonio Chacon Verdás, de 40 años, natural de Cangas de Narcea y domiciliado en Madrid, calle del Limón, 22, casado y al parecer ex-sereno y que hoy tenía una carbonera; ella, según el documento nacional de identidad, es Felisa Flores Arisa, de 27 años, natural de Córdoba, con domicilio en Madrid, calle del general Alvarez de Castro, 8. Junto a los cadáveres, fue encontrada una pistola del calibre 7.65. Entre la documentación hallada en las prendas de Chacon Verdás, figuraba una licencia de arma corta y un talonario de cheques; Felisa llevaba puesta una alianza, sin inscripción alguna.

Reconocidos los cadáveres por el forense, el del hombre presenta dos heridas por arma de fuego, una con entrada y salida en la región temporal derecha y otra en la región prefrontal y otro en la región prefrontal y otro en la región prefrontal. Por disposición judicial los cuerpos fueron trasladados al Instituto anatómico forense.

Se supone que Antonio disparó contra Felisa, y luego puso fin a su vida. La policía hace las investigaciones oportunas.

Al parecer, el "Explorador III" dejó de existir antes de tiempo

Cambridge (Massachusetts). — Al parecer, el satélite artificial norteamericano "Explorador III" ha dejado de existir antes de tiempo, según técnicos del Observatorio Astrofísico Smithsonian.

Un funcionario de dicho Observatorio ha declarado que desde las 10,30 de la noche del viernes, en que fue visto el satélite desde Memphis, no se ha vuelto a saber nada.—Efe.

Radiogramolas - Frigoríficos - Lavarropas - Neveras - Máquinas afeitar - Aparatos radio - Planchas - Aspiradoras - Batidoras - Ollas presión
RAIDIO
 Cid, 9 - BURGOS
 Gran Vía - BILBAO
 Mayor, 1 - SAN SEBASTIAN

El progreso técnico y la evolución del empleo

Por Ernesto Ruiz y G. DE LINARES
 Director de la Escuela Profesional de Comercio

Hace mucho tiempo que los hombres de Estado, los industriales, los economistas y los sociólogos se esfuerzan por descubrir lo que Adam Smith llamaba la riqueza de las naciones. Antes de la era moderna se pensaba que la posesión de la tierra era lo único que podía asegurar el bienestar y la prosperidad. «Nihil solum nisi solum» (nada es sólido excepto el suelo). Esta divisa, que aun puede leerse en la rejilla del castillo de Stolkipper, en Briga, nos da el credo económico de toda una época. La misma idea se encuentra en el siglo XVIII en los fisiócratas, quienes enseñaban que sólo la agricultura era creadora de riqueza. Se reconocía, eso sí, que el trabajo humano tenía su parte en la producción de bienes materiales, pero no se le consideraba por sí mismo como fuente de riqueza.

Sin embargo, los economistas modernos conciben la vida económica de otra manera. Para ellos, el hecho nuevo, generador de la civilización contemporánea, no es la tierra, ni el capital —bien instrumental de la producción—, sino el progreso técnico, esa cuarta dimensión, variable matriz de nuestro tiempo, que impulsa al hombre hacia horizontes imprevistos, y sobre cuya teoría, contenido científico y consecuencias reales existen las ideas más contradictorias.

Pero una cosa es evidente: la migración de la población activa, es decir, los cambios de profesión que se imponen al trabajador y que son un efecto directo del progreso técnico. La desdoblación del campo, considerada hasta ahora como una catástrofe atribuida arbitrariamente a la atracción que las ciudades ejercen sobre los campesinos, debe ser considerada en función de dicho progreso, esto es, del progreso científico encarnado en los hechos económicos, que ha producido, entre otros, dos hechos fundamentales: el aumento del rendimiento del trabajo humano y la saturación progresiva y, por otra parte, parcial del consumo de bienes primarios y secundarios.

El aumento del rendimiento, es decir, la productividad, constituye la base de esta nueva civilización que alboraa —la civilización del segundo milenio o civilización terciaria—, cuya claridad permite distinguir la estructura de un nuevo orden social. Un orden que conviene descomponer, a efectos didácticos, en tres formas de producción distintas, cuyos perfiles y contenidos han sido dibujados y analizados por los economistas Fisher, Clark y Fourastié, para quienes la economía de toda nación civilizada se encuentra integrada por tres sectores de producción, cada uno de los cuales marca un grado de progreso diferente, a saber: primario, secundario y terciario. El sector primario, así llamado porque suministra los bienes de primera necesidad, tiene un progreso técnico medio, y engloba las formas más antiguas de actividad que ha conocido el ser humano —aprehensión de bienes, caza, pesca, agricultura—. El sector secundario, de gran progreso técnico, que produce los bienes de segunda necesidad, comprende el artesanado y la industria manufacturera; y el sector terciario, punto culminante de la actividad económica y social, de progreso técnico débil o nulo, integra las actividades calificadas de bienes públicos, de control político, económico y social (Magistratura, administración pública y privada), y las actividades destinadas a la protección de la vida (medicina, higiene, obras sociales), al esparcimiento (sport, turismo) o al desenvolvimiento de la personalidad (enseñanza en todos sus grados, institutos de investigación, bellas artes, literatura, etc.).

Admitida, pues, esta estructura del sistema económico, se aprecia en la distribución de la población activa, que, si bien el progreso técnico, derivado del progreso científico, ha aumentado la producción de géneros y servicios, el empleo ha evolucionado. En efecto; an-

tes de la Revolución Industrial, hacia 1750, la producción total en los países más avanzados de la época se hallaba integrada en un 80 por 100 por la agricultura, un 10 por 100 por la industria y un 10 por 100 del sector terciario. En la actualidad, sin embargo, la proporción se ha invertido. Así, en los Estados Unidos, en 1950, los coeficientes de empleo de la población activa eran del 23 por 100 para el sector terciario, el 33 por 100 para el secundario y el 44 por 100 para el primario. En Francia, que tiene un progreso técnico más reducido que Norteamérica, el empleo ha seguido una evolución parecida. Y en nuestro país, a pesar de las deficiencias estadísticas sobre esta materia, comprobamos que en el año 1954 la población activa se distribuía en un 37 por 100 de producción primaria, 25 por 100 de secundaria y 38 por 100 de terciaria, frente a un 49 por 100 en el sector primario, 25 por 100 en el secundario y 25 por 100 en el terciario, en 1950, lo que revela un aumento del 7 por 100 en el terciario y una disminución del 8 por 100 en el primario. Esta tendencia al alcance universal, demuestra que la población activa emigra primero de la agricultura, y luego de la industria, por la productividad creciente de estos sectores, siendo recogida en el sector terciario, donde no se manifiesta a la hora actual ninguna tendencia, ni aun lejana, a la saturación de las necesidades, sino que, por el contrario, cada día que pasa se manifiesta más el hambre de terciario, cuya curva del empleo, que no representaba en el siglo XVIII más que el 10 por 100 del total, alcanzará en el año 2.000, según previsiones de auténtica solvencia, cerca del 80 por 100.

En el futuro, la evolución del empleo habrá de seguir la tendencia que comentamos. Los hechos actuales dan cierto valor a estas previsiones. La Revista Internacional de Trabajo, que publica periódicamente estudios sobre el paro en el mundo, analizó en 1954 el problema del sub-empleo en la agricultura, dando cifras impresionantes sobre el excedente de trabajadores en el sector primario: 2 millones en Egipto y 16 millones en la India, demostrando que el 60 por 100 de la población agrícola de China podría ser transferida a otras actividades, a poco que se modernizasen y racionalizasen los métodos de cultivo. Y en el Sur de Italia, de estructura netamente agrícola, todos los años se ven obligados a dejar una tierra ingrata 50.000 personas, que buscan en las ciudades del Centro y del Norte horizontes más halagüeños.

Por otra parte, la observación estadística prueba que estos cambios de estructura en la distribución de la población activa, producen cierta desigualdad en las rentas. Es evidente que los países que tienen una renta más elevada por cabeza son aquellos donde las actividades terciarias están más desarrolladas. Así, si comparamos las rentas de Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Rusia y la India durante el período 1925-1934, comprobamos que en los Estados Unidos, con una proporción del terciario del 49 por 100, la renta era de 1.368 dólares, frente a 684 dólares, en Francia, donde el terciario no representaba más que el 37,3 por 100, y de 110 dólares en la India, donde el sector terciario no absorbía sino el 23,2 por 100. Y si tomamos el conjunto del mundo anglo-sajón, en

1938, veremos que, frente a una renta media de 1.315 unidades y una proporción del terciario del 50 por 100, resalta la renta de la Europa occidental, con 761 unidades y un 34 por 100 de población terciaria, y el de la Europa oriental y mediterránea, con 450 unidades y 20 por 100 de trabajadores terciarios.

Esta deflación del sector primario es evidentemente uno de los fenómenos sociales más importantes y menos conocidos de nuestro tiempo. Pero su duración no puede ser indefinida. No podemos admitir, cualquiera que sea el grado de progreso técnico, que la población activa agrícola descienda por debajo del 10 por 100 del total, quedando otro 10 por 100 para el secundario y el 80 por 100 para el terciario, en cuyo momento podrá decirse que habrá terminado el período transitorio en que nos encontramos.

El sentido general de esta evolución se manifestará pronto con una claridad indiscutible, y en pocos años aparecerán con plena fuerza los caracteres generales de la civilización terciaria. El porvenir verá, en efecto, al sector terciario, que resiste al progreso técnico, invadir toda la economía; las actividades de gran progreso técnico, limitadas por su mismo éxito, no absorberán más que una débil parte de la población activa, y el nivel de vida, considerablemente acrecido con relación a la situación actual, colocará a la humanidad por encima de la saturación de los bienes alimenticios, y muy cerca de la saturación de los productos manufacturados; pero el hambre del terciario subsistirá sin esperanza de satisfacción próxima, ya bajo su forma individual, ya bajo forma colectiva.

Este hambre persistente de bienes y servicios mantendrá aún durante decenas de años, quizás durante siglos, los imperativos de la moneda, del trabajo y del salario. Y el progreso técnico, cuya potencia sería ilusorio querer detener, al liberar a la humanidad de los trabajos que la materia inanimada puede ejecutar por sí misma, ha de llevar al hombre, a través de la civilización terciaria y de un esfuerzo fecundo, al logro de los ideales que él sólo puede alcanzar entre los seres creados: la cultura intelectual y el perfeccionamiento moral.

Este hambre persistente de bienes y servicios mantendrá aún durante decenas de años, quizás durante siglos, los imperativos de la moneda, del trabajo y del salario. Y el progreso técnico, cuya potencia sería ilusorio querer detener, al liberar a la humanidad de los trabajos que la materia inanimada puede ejecutar por sí misma, ha de llevar al hombre, a través de la civilización terciaria y de un esfuerzo fecundo, al logro de los ideales que él sólo puede alcanzar entre los seres creados: la cultura intelectual y el perfeccionamiento moral.

Este hambre persistente de bienes y servicios mantendrá aún durante decenas de años, quizás durante siglos, los imperativos de la moneda, del trabajo y del salario. Y el progreso técnico, cuya potencia sería ilusorio querer detener, al liberar a la humanidad de los trabajos que la materia inanimada puede ejecutar por sí misma, ha de llevar al hombre, a través de la civilización terciaria y de un esfuerzo fecundo, al logro de los ideales que él sólo puede alcanzar entre los seres creados: la cultura intelectual y el perfeccionamiento moral.

LIBROS NUEVOS

«EL LIBRO DE LOURDES».
 Guía completa, religiosa y turística, de la ciudad y sus alrededores. Por Paul Lesourd, Profesor de la Universidad Católica de París. 16x11 cms., 252 págs. 8 fotografías, 4 planos de la ciudad y 1 mapa con los accesos por carretera y excursiones. Preciosa presentación, pesetas 40. Editorial Razón y Fe, S. A. Exclusiva de venta: Ediciones FAX Zubano, 80. Apartado 8001, Madrid.

Aumentada con todos los datos oportunos para los peregrinos españoles, es ésta la traducción de la Guía oficiosa editada en Francia para este I Centenario por la Casa Beauchesne et ses Fils, de París. El Emmo. Cardenal Tisserant, presidente del Comité Internacional del Centenario, ha escrito un hermoso Prefacio para ella. Y en él dice: «Esta obra se presenta como una guía del peregrino, pero es algo más que una simple guía: es una verdadera enciclopedia de cuanto se puede desear saber de Lourdes».

Efectivamente, en su tamaño reducido y en su presentación primorosa, abarca un plan completo, desarrollado con absoluta competencia y autoridad en todos sus aspectos: el religioso, el histórico, el turístico. Gran amabilidad en la narración.

Tras el mencionado Prefacio del Cardenal Tisserant, viene un Prólogo que contiene las cosas y documentos fundamentales: La Enciclopedia de S. S. Pío XII en el Centenario; La carta que el Papa ha dirigido al Cardenal Liénart; La oración que Su Santidad ha compuesto para el Centenario, y el documento de concesión de la indulgencia jubilar. Datos interesantes sobre fechas principales, un film sobre Lourdes, Comité del Centenario, organización. Luego, los accesos por ferrocarril, carretera y avión. Cierra esta parte un breve esquema histórico.

La segunda es una exposición histórica y descriptiva de la Ciudad Santa, Feudo de la Virgen: La Gruta; las apariciones extensamente referidas. La fuente; el agua; las piscinas. Los tres santuarios. La iglesia subterránea. La explanada. Las peregrinaciones. Milagros y curaciones. El Calvario. Monasterio de las HH. de la Inmaculada Concepción, etc. etc.

La tercera parte describe primeramente el Castillo; y después va recorriendo los recuerdos de Santa Bernadita en dos distintos grupos de calles y casas en la ciudad vieja. Una deliciosa e interesantísima narración de lo que en cada paraje ocurrió citando fielmente los diálogos y las palabras mismas de la vidente y de sus interlocutores.

La parte cuarta describe ordenadamente y distinguiendo cada carretera, los alrededores de Lourdes y las excursiones más atractivas.

Por fin, una información completa sobre alojamiento y alimentación en Lourdes. Hoteles divididos en categorías, número de habitaciones, teléfono, etc.

Y un Apéndice para los peregrinos: España hacia Lourdes, que tienen ya en éste, el libro más completo, más ameno y más solvente.

BURGOS EN FIESTAS

La novillada de ayer

(Viene de la página anterior)
 varas y dos picotazos, sin agarrarse bien el piquero. En la última derriba el toro con estrépito, cae el jaco sobre el del castoreño y Tachó Ollite —contratista del servicio de caballos— se libra por milagro de una cornada. Faena emocionante y dominadora, iniciada con una pedresina y continuada con cinco ayudados por alto, de aguantar y belleza. Olés y música. Cinco naturales encelando bien al toro y corriendo la mano. Otra serie de cuatro, uno por alto y el de pecho. Derrechos, en tres series y uno de ellos circular, perfecto y mandón. Pases por alto, manoleínas, más pases por arriba y adornos, todo entre continuas ovaciones del público.

co entregado. Tarda en cuadrar el burel. Un pinchazo sin atacar, haciendo el toro un extraño, dos más y descabello a la primera. Ovación, oreja y vuelta en hombros, en unión de González, saliendo ambos diestros así por la puerta grande.

El festejo concluye a las ocho y media de la tarde, casi en tinieblas.

El Dr. D. Carlos Aranguena curó en la enfermería a Julio Májuez, de una herida de diez centímetros, en la cara anterior del muslo derecho, de pronóstico grave.

Los novillos dieron un peso en canal de 244 kilos el de rejones y 218, 210, 227, 231, 220 y 226 kilos los de lidia ordinaria. Promedio, 222.

Programa para hoy

A las seis de la tarde, en la plaza de toros, actuación del espectáculo cómico-taurino - musical "Carrousel-Galas de Arte 1958", presentado por Llapisera.

A las seis de la tarde, en las pistas de la Sociedad Tennis Club de Burgos Campeón Interprovincial de Tennis, en el que se disputará el Trofeo del Excmo. Ayuntamiento, por la Sociedad Tennis Club de Burgos y el Real Tennis Club de Navarra.

A las siete de la tarde, en las pistas de la Ciudad Deportiva, "IX Trofeo Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos" de Hockey sobre patines, enfrentándose los equipos "S. N. I. C. E.", subcampeón de España y "Educación y Descanso" de Burgos, campeón provincial.

A las once de la noche, en la plaza de José Antonio, se correrán toros de fuego, a la misma hora, gran verbena en las pistas de la Sociedad Tennis Club de Burgos. De once a una, bailes públicos en el "Real" de la Feria.

Angel de Andrés y el maestro Cabrera vuelven al Gran Teatro

Para dos únicos días de actuación, se presenta hoy en el Gran Teatro la Compañía de revistas del maestro Cabrera, de la que son primeras figuras el famoso y gracioso actor Angel de Andrés y la "vedette" Salomé de Marcos.

Figuran en el elenco, nombres conocidísimos dentro del género como Maruja Fraguas, Chiti Juárez, Maruja Escobar, Tito Medrano, etc., contando con el ballet las "Blonden-Andersen" y un escogido conjunto. Característica de éste es el cuidado que siempre pone en la presentación de las obras.

Para el debut ha sido elegida la comedia musical "¡Una mujer explosiva!"

Plaza de Toros de Burgos

Hoy, martes, a las seis de la tarde

Enorme acontecimiento cómico - taurino - musical!

ACTUACION DEL FAMOSO ESPECTACULO

Galas de Arte - Carrousel 1958

DE EXCLUSIVAS JUMILLANO

LIDIA Y MUERTE DE TRES BRAVAS RESES DE LA GANADERIA DE D. ISIDRO ORTUÑO

INTEGRAN EL ESPECTACULO LOS FAMOSOS TOREROS BUFOS

Groucho Marx - Tin Tan - Don Metro - El nieto de Pancho Villa y el Botones

Y LA ORIGINAL BANDA COMICO-TAURINA

Los labradores valencianos

que dará a conocer sus graciosísimas parodias

EN LA PARTE SERIA ACTUARA EL NOVILLERO

SEGUNDO MARIN

Precios populares: Entradas para niños desde 15 pesetas

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

La Preciosísima Sangre de Jesús. Ss: Aaron, Ier., Casto, Secundino, obs.; Julio, mr.; Domitiano, ab.

Misa, con rito doble de primera clase y color encarnado, de la Preciosísima Sangre; segunda oración. Et fámulos. Prefacio de la Cruz.

SANTOS DE MAÑANA:

La Visitación de Nuestra Señora. Ss: Proceso, Martiniano, Felicitísimo, Sinforosa, Vidal, Justo, Urbano, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de la Visitación; segunda oración, de San Proceso y Martiniano; tercera, Et fámulos.

CULTOS

CARMEN. — Ejercicio del mes de Julio.

Por la mañana, a las siete, misas, con rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Por la tarde, a las ocho, invitación, exposición, rosario, ejercicio, reserva e himno oficial.

Dos personas muertas y nueve heridas en distintos accidentes de carretera registrados ayer

Se trata de seguidores del Atlético de Bilbao que regresaban a sus puntos de residencia

De regreso a Bilbao, después de presenciar el partido de fútbol correspondiente a la final del partido de Copa y que disputaron los equipos del Atlético bilbaíno y del Real Madrid, fueron ayer muchos los seguidores del club vasco que pasaron por nuestra ciudad y entre los grupos automovilísticos que circularon por la carretera general Madrid-Irún se registraron distintos accidentes, que han costado la vida a dos personas, habiendo resultado nueve heridos.

Nuestro corresponsal en Aranda de Duero, Juan Sanz Juez, nos comunicó telefónicamente que en el hospital de los Santos Reyes ingresaron cuatro viajeros de un automóvil que volcó en término municipal de Boceguillas (Segovia). Uno de ellos, don Martín Hijalva Briongos, constructor de Bilbao, de 50 años, falleció a poco de ingresar en aquel Centro víctima de la gravísimas lesiones que sufrió en el accidente.

Sus acompañantes, son don Francisco Euriaga Artabea, de 31 años, que se fracturó el fémur izquierdo; de carácter grave; don Juan Arandia Echevarría, de 29 años, a quien se apreció una herida contusa en la región parietal izquierda, de carácter leve, salvo accidente y don Vicente Pedro Solá Gamarra, de 57 años, que fue curado de una fractura de homoplato y de costillas, del lado izquierdo; de pronóstico reservado.

El cadáver del señor Hijalva fue trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia y los heridos, a la clínica del Carmen, de nuestra ciudad.

PERECE UN MOTORISTA

A la una y media de la tarde y en las cercanías de Villamayor de los Montes se cayó de la motocicleta que conducía el auxiliar de Farmacia, residente en Bilbao, calle Hermanos Pico núm. 5, don Ricardo-Eugenio González Lozano.

Trasladado a Lerma, dejó de existir a los pocos momentos, resultando inútiles los auxilios de la Ciencia, ya que sufrió heridas mortales.

Deja la víctima mujer y tres hijos.

UNA SEÑORA SE CAE DE LA "MOTO"

Entre Lerma y Quintanilla se cayó ayer de la "moto" que conducía su marido, la vecina de Eibar (Guipúzcoa), doña Aurkeme Zuaso Lizurralde, fracturándose el cráneo.

Está hospitalizada en la clínica de San Juan de Dios.

CINCO HERIDOS EN OTRO ACCIDENTE

A las once y media de la mañana de ayer y en el pueblo de Monasterio de Rocilla, el automóvil matrícula M-145.276 fue a estrellarse contra una casa, a consecuencia de la rápida maniobra que hizo el chófer por evitar el atropello de un motorista.

El conductor, don Luis Olarra Ugarramendía, de 25 años, casado, industrial de Bilbao, sufrió contusión torácica y otras generalizadas, de pronóstico reservado; su esposa, doña Amalia Varga Laredo, de 21 años, se fracturó el tobillo izquierdo, causándose contusiones generalizadas, de carácter reservado. El también industrial bilbaíno, don José Ignacio Larrea Iturrioz, de 27 años, casado, resultó con heridas contusas y conmoción cerebral; de pronóstico menos grave, y su esposa, doña María Dolores Olarra, de 22 años, heridas en cara y tobillo izquierdo, leve, salvo accidente.

La hermana de esta última, señorita María Asunción Olarra, se produjo heridas y fractura de huesos propios de la nariz, de pronóstico reservado.

Todos ellos ingresaron en la clínica de San Juan de Dios.

El vehículo tuvo grandes desperfectos.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Ecós de la visita pastoral del señor Arzobispo al Arciprestazgo de Roa

Cariñosísimo recibimiento en San Martín de Rubiales



En primer término, nuestro Reverendísimo Prelado, acompañado de su escolta, recibiendo cariñosamente a la delegación de la localidad de Rubiales, que le acompañaban portando frutos y flores del campo que ofrecieron al Dr. Pérez Platero. (Foto Gómez Santos.)



San Martín de Rubiales. (Especial para DIARIO DE BURGOS).— En los anales de la historia de la villa de San Martín de Rubiales ha de quedar estampada con caracteres indelebles una fecha: la del 24 del actual, festividad de San Juan, por el doble motivo de la tradicional conmemoración del bendito santo, de arraigada devoción en Castilla, y por haber visitado este pueblo de la Ribera S. E. el Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, quien llegó procedente de Nava de Roa, sobre

las 13.45 horas de dicho día. Las calles de San Martín, empinadas hacia el templo parroquial, rebosaban animación de día grande. Colgaduras, pancartas de salutación y gallardetes, pendían de balcones y ventanas, componiendo una bella y polícroma estampa. El disparo de cohetes y el repique general de campanas señalaron el momento de la llegada de nuestro amadísimo Prelado, quien descendiendo de su coche, fué cumplimentado por todos las autoridades y por el joven párroco de esta

plaza, al que todos llaman con acento filial, don David, verdadero paladín de un apostolado ejemplar.

En medio de aplausos y vítores, la comitiva inició el itinerario hacia la iglesia parroquial; cuatro arcos, con vistosos trenzados de ramaje, se hallaban instalados a lo largo de la carrera. Sobre un templete y ya cerca del templo, una niña de la localidad pronunció una bella poesía de bienvenida al señor Arzobispo, quien vivamente emocionado premió con aplausos a la gentil recitadora.

Cinco muchachas, ataviadas con el típico traje regional, ofrecieron a S. E. flores y frutos del campo, que el Prelado agradeció muy complacido.

Ya en la iglesia, el señor Arzobispo, revestido de pontifical, bendijo el sagrado recinto y la pila bautismal, procediendo seguidamente a la solemne ceremonia de la Confirmación, la que recibieron cerca de cien niños y niñas de este pueblo.

Al final y como colofón al acto religioso, el doctor Pérez Platero impartió la bendición a los fieles, terminando con unas amorosas palabras de gratitud al pueblo de San Martín de Rubiales, del que dijo que había hecho demostración de su fe y amor a Cristo Rey y al Papa en el cálido recibimiento tributado a él como representante en la diócesis. Por último, glosó las virtudes del labrador, cuyo sudor, al caer en la tierra que labra con su esfuerzo callado, fertiliza el pan que Dios, a través del campesino, nos ha dado como sagrado alimento.

Por la tarde, en medio de la misma emoción y alegría del vecindario en masa, fué despedido el señor Arzobispo, quien prometió volver pronto si el Señor lo permite, a este pueblo edificante, sincero y plebético de valores históricos, pintorescos y humanos.

Antonio GÓMEZ SANTOS (Foto del autor)

El obispo franciscano Fray Luis Arroyo cumplimenta a las autoridades



Antes de emprender viaje a Madrid, cumplimento ayer a las primeras autoridades el obispo franciscano burgalés M. R. P. Fray Luis Arroyo que, como es sabido, se encuentra en su Patria chica, después de doce años de estancia en el Perú donde lleva a cabo su apostólica labor misionera.

Acompaña en sus visitas al ilustre Prelado, el R. P. Iraola, Provincial de los Franciscanos en Burgos.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alalade.

VINOS Y LICORES EMBOTELLADOS YA GRANEL

SANTOS

Santander, 2 (Casa del Cordón) Teléfono 5468

ACADEMIA CENTRO

Cursos de Verano

Bachillerato; Grupos para cada curso. Peritaje y Profesorado Mercantil, Primera Enseñanza, Ingreso, Cultura General. OFICINAS Y BANCOS, Contabilidad, cálculo y Correspondencia. IDIOMAS: Francés, Inglés, Alemán. Taquigrafía.

Gran Centro Mecanográfico

Crónicas de la provincia

Briviesca

NOVENA. Espléndida solemnidad en la celebración de la Novena al Sagrado Corazón de Jesús con un brillante triduo final. Durante el dirigió la palabra a los fieles el Sr. D. Enrique de Cabo, canónigo-dignidad, de Santander, cuya exquisita oratoria externa unida a la elegante sencillez de exposición ha marcado firme huella y dejado sabroso regusto en los numerosos oyentes.

Cristo ha sido honrado con buena voluntad de todos. Briviesca ha respondido (al menos externamente, que es lo que nos es dado juzgar) a los deseos del Divino Corazón y se ha unido en apretada falange para pasear triunfalmente su imagen por sus calles y plazas al ritmo de amorosas canciones de desagravio y alabanza elevadas al Infinito. Allí hallarán condensación y reventarán, si han sido sinceras, en copiosa lluvia de gracias. Así lo pensamos y lo pedíamos en la postrer bendición con el Santísimo que cerraba los actos del novenario, y así será porque Cristo no engaña.

SAN JUAN. El barrio del Charquillo, como es tradicional en él, ha sido el encargado de hacer brotar el bullicio y la algazara popular en la

festividad de San Juan. Mucha polvora, abundante música, copiosas chokolatadas, meriendas a granel, chispeantes hogueras, riqueza de desahogos juveniles... y, el Santo del vestido de pelo de camello y el cinturón de cuero que clamaba en el desierto, habrá sonreído agradecido y honrado con tan ruidoso programa? Habrá estampado en su Memorial de Homenajes humanos el que aquí se le ha dispensado?

AGUA. Tardía, pero llegó. Lo malo que el viento pertinaz de que ha venido acompañada nos ha robado buena porción del bien que ella hacía: mucha fruta abatida y graves revolcones en los campos de mies. Con molesto y atrevido galán ha venido pareada esta vez.

Pancorbo

VIGILIA DE ESPIGAS DE LA ADORACIÓN NOCTURNA

Este año ha sido la villa de Pancorbo la que elegida como marco para el gran acto eucarístico que la Adoración Nocturna de Burgos organizó a quienes se unieron treinta y cinco adoradores de Miranda. Emocionó grandemente el desfile de ciento y pico de adoradores acompañados por cinco sacerdotes, a quienes se agregaron muchos hombres del pueblo, quienes siguiendo el cur-

so de la calle principal, entonaban cánticos eucarísticos y marianos llenos de piedad y de unión.

Ya en la iglesia, debidamente adornada y llena de público, hecha la exposición del Santísimo, el capellán de la Adoración, Don Demetrio Mansilla, con palabra sencilla, expuso el porqué de esta Vigilia en Pancorbo e invitó a que por amor a Jesús Sacramentado, sigan el ejemplo de estos hombres, que dejando sus hogares y sus cosas, se desplazan a ésta para acompañarle.

A continuación comenzaron los turnos hasta las cuatro de la mañana, hora en que dio principio la Santa Misa Solemne, celebrada por el citado capellán, ayudado por los Sres. Velasco y Carmona, profesores del Seminario y cantada, muy bien por todos los adoradores.

Acto seguido, se inició la procesión con el Santísimo, llevando la custodia Don Teófilo Velasco, párroco que fue de ésta; en medio del itinerario recorrido había un altar iluminado, y desde él descendió la bendición del Santísimo en todas las direcciones.

Se regresaba a la iglesia a pleno amanecer, y así terminó la Vigilia de las Espigas en este año de 1953, celebrada en Pancorbo, pueblo de variedad en la naturaleza, pueblo de variedad en sus gentes, de variedad en sus quehaceres, pero de Unidad en su Fe;

que habrá crecido en todos, por el ejemplo magnífico que ha dado la Adoración Nocturna en la Vigilia de las Espigas.

Hozabejas

Se ha verificado en este pueblo la inauguración del pavimento y unos elegantes bancos en la iglesia parroquial y la instalación del agua corriente en todas las casas del pueblo, mejora importantísima de la que hay pocos ejemplos en los pueblos de nuestra provincia.

Con este motivo se trasladaron a dicha localidad el vicepresidente de la Diputación, don Patricio Alonso y el diputado y alcalde de Briviesca don Marino Linares, siendo recibidos por las autoridades locales y el pueblo en masa presididos por el párroco don Julio Malo; alcalde, don Fidel Fernández y maestro, don Feliciano Camarero; a los que se unieron los catequistas de Nuestra Señora de la Asunción y don José Fortillo y señora, el contratista don Ramiro Rodríguez y el médico don Benito García.

A las cinco, dio comienzo la ceremonia de la bendición del depósito de aguas a donde se dirigieron procesionalmente precedidos de los niños agitando banderitas y entre el volteo de campanas y estallido de cohetes. Ante el depósito el párroco hizo bellísimas consideraciones sobre los diversos aspectos del acto que se celebraba resaltando la importancia de las obras importantes 166.000 pesetas, aparte de las 30.000 pesetas gastadas en las obras de la iglesia.

Acto seguido habló el vicepresidente de la Diputación quien señaló traía un cariñoso saludo del presidente de la Diputación, imposibilitado de asistir al acto. Felicitó después al pueblo por las obras realizadas, cuya importancia destacó señalando que son muy pocos los pueblos que han instalado el agua en las casas, animándolos a seguir por las vías del progreso, terminando la cántica Horabajas - Escobados, siendo muy aplaudidos.

Terminados los discursos se hicieron diversas pruebas con mangas de riego y servicio de incendios cuyo funcionamiento fue plenamente satisfactorio.

Terminadas las pruebas los asistentes fueron obsequiados con un vino de honor siendo despididas las autoridades con grandes muestras de afecto.

Nuestra felicitación más cumplida al pueblo de Hozabejas que a pesar de su pequeño vecindario ha sabido, secundando a sus autoridades, ponerse a tan gran altura.

EL SEÑOR

D. Balbino Muro Alvarez

(COFRADE NAZARENO DEL CARMEN) DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Priscila Pascual Arranz; hijos, don Luis y doña Mercedes; hijos políticos, doña María Victoria Díez y don Clemente Orcajo (Interventor de la Caja de Ahorros del Circulo Católico); nietos; hermanos, doña Carmen, don José, doña María de la Vega y doña Pilar; hermanos políticos; sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, HOY, MARTES, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, quedándoles eternamente agradecidos por la asistencia a tan piadosos actos.

Vivia: Espolón núm. 22 Burgos, 1 de Julio de 1958

LA FAMILIA NO RECIBE "La Humanidad". — Gran Funeraria.

EL SEÑOR

Don Balbino Muro Alvarez

VOCAL DE LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE BURGOS

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

EL PRESIDENTE, JUNTA DIRECTIVA Y PERSONAL DE LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE BURGOS

Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, a las DOCE, en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 1 de Julio de 1958

"La Humanidad". — Gran Funeraria.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. MATIAS MARTINEZ BURGOS

(Terciario Franciscano, Doctor en Filosofía y Letras, ex-Director de la Biblioteca y Museo Provincial, Académico correspondiente de la Historia y Bellas Artes y Oficial de la Legión de Honor Francesa)

Descansó en la Paz del Señor; el día 2 de Julio de 1957, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Encarnación González; hijos, don César, don Jaime y don Fernando; hijas políticas, doña Felisa Ramos, doña Rosario Fidalgo y doña María García Renes; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas, que se celebrarán, mañana, miércoles, día 2, en las siguientes iglesias; a las diez en la parroquia de San Cosme y San Damián; desde las ocho de la mañana a nueve y media, inclusive, en las iglesias de los PP. Carmelitas; PP. Franciscanos de Santa Clara y en Venerables, respectivamente; a las ocho en la Barriada Ilerra, los días 2, 3 y 4. Asimismo se celebrarán misas en Villaquirán y San Martín de Humada; las que serán aplicadas por su eterno descanso, y actos de caridad por los que les quedarán cristianamente agradecidos.

Burgos, 1 de Julio de 1958.

LA FAMILIA NO RECIBE.

LA SEÑORA

Doña Emiliana Acero Velasco

(VIUDA DE D. CELSO ALONSO)

falleció en el día de ayer en Quintanaduñas, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, Esteban (industrial de Burgos), María Natividad, Heliodoro, Sor Julia (Hija de la Caridad), Paulina, Avelino, Dionisio y Fidel; hijos políticos, Felicitas Sanz, José María Sol y Florencio Nebreda; hermanos, Vicente Acero, Sor Lucia Pérez (Hija de la Caridad), Estefana Pérez (Vda. de D. Lucio Alonso), Rvdo. Padre Paul-Desiderio Pérez (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN MARTIN, OBISPO, HOY, MARTES, a las CUATRO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de dicho pueblo, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Quintanaduñas, 1 de Julio de 1958.

"La Humanidad". — Gran Funeraria.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 13. Teléfono, 2852

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

El Atlético de Bilbao, campeón de la Copa del Generalísimo

Triunfó por 2-0 sobre el Madrid en el campo de Santiago Bernabeu

Los vizcaínos arrollaron totalmente a sus adversarios

Numerosos fallos en los campeones de Europa

Madrid. — El Atlético de Bilbao se proclamó el domingo una vez más campeón de España de fútbol, adjudicándose la copa de S. E. el Generalísimo. Ha vencido al Real Madrid en el estadio Bernabeu, por dos tantos contra cero, resultado que ya figuraba en el marcador al final del primer tiempo.

Presenció el encuentro desde el palco presidencial S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, señora de Solís, ministro de Gobernación, marqueses de Villaverde, jefes de sus casas militar y civil, delegado nacional de Educación Física y Deportes señor Eiola, presidente de la federación española de fútbol, doctor Lafuente Chaos, presidentes del Atlético de Bilbao y del Real Madrid, señores Guzmán y Bernabeu, y otras personalidades.

Los ciento veinticinco mil espectadores que abarrotaban el estadio tributaron homenaje de simpatía y cariño al Caudillo al aparecer y al abandonar el palco presidencial a los acordes del himno nacional.

La lluvia hizo aparición media hora antes del encuentro y en algunas fases del mismo. El terreno en excelentes condiciones.

No ha existido más que un equipo sobre el campo, el Atlético de Bilbao, que se ha impuesto a los campeones de Europa en todos los terrenos, superándole en juego, iniciativa y sobre todo, poniendo en la lucha un afán de victoria que lógica y merecidamente le ha valido el título de campeón.

Frente a la codicia atlética, el habitual juego brillante y eminentemente técnico del Real Madrid, ha brillado hoy por su ausencia, mostrándose el equipo blanco totalmente incapaz de remontar los dos goles que, en el breve intervalo de tres minutos encajó, mediado el primer tiempo, sin que, pese a dominar territorialmente supiera romper la ordenada defensa rojiblanca y actuando totalmente achicado ante el ardor del adversario.

El Atlético de Bilbao ha hecho un partido completo, respondiendo todas sus líneas, entre las que ha existido un gran ligazón. Ha destacado, no obstante, la labor de Carmelo bajo los palos, la de Orue, Garay y Mauri en la defensiva y Aguirre y Arieta en el ataque, todos ellos magníficamente dirigidos por el veterano Gainza, que, aunque no por la calidad ni la cantidad de sus jugadas, ha hecho bien patente su presencia en el campo por la moral que en los momentos cruciales del partido ha sabido infundir a sus compañeros de equipo.

El Real Madrid falló por completo, salvándose únicamente Alonso del naufragio, pues, con dos formidables paradas en el primer tiempo, evitó que la derrota madridista fuese aún más contundente. Santamaría, continuamente desbordado por la fogosidad de Arieta, fue como Atienza, un auténtico coladero. La inseguridad de la zaga produjo el hundimiento de la línea media, que ni dio ni cortó juego durante todo el partido. Y en la delantera el total fracaso de Mateos y Rial arrastró consigo a los otros tres jugadores sin que realmente el ataque madridista existiera como tal durante todo el partido.

Los equipos que hicieron su aparición en el terreno de juego a la par, fueron largamente ovacionados mientras se hallaban alineados ante el palco presidencial. Después, el público neutral y correcto en todo momento, premió por igual con ovaciones, las buenas jugadas de ambos conjuntos.

A los veinte minutos, Arieta, desde fuera del área, larga un cañonazo a media altura que bate a Alonso junto a un palo. Sin dejar reaccionar al Real Madrid, los

atléticos prosiguen sus ataques y a los 23 minutos, tras un peloteo en la zona de Gainza, sale un centro globo sobre la puerta madridista y Mauri, en posición de delantero centro empalma fulminantemente el balón y vuelve a batir la puerta de Alonso.

Se repliega el Atlético y forma ante su puerta una auténtica barrera, que ya los madridistas, pese a su inasistente dominio, y a modificar la línea delantera permutando Joseito y Pereda sus puestos, no consiguen burlar.

En el segundo tiempo la iniciativa aunque infructuosa fue del Real Madrid que no consiguió desbaratar la ordenada defensiva del Atlético. Desperdió el ataque madridista algunas ocasiones para, por lo menos, aminorar su derrota, si bien el ahínco con que buscaron el gol fue merecedor de mejor suerte.

Finalizado el encuentro, S. E. el Jefe del Estado hizo entrega a Gainza de la copa de Campeón de España y los muchachos rojiblanco, que ya habían paseado en triunfo a su entrenador, Albeniz, dieron una vuelta de honor al estadio en medio de una estruendosa ovación de todos los asistentes.

El Real Madrid sacó diez corners por tres el Atlético de Bilbao.

Árbitro, muy bien, el señor González Echevarría y los equipos se alinearon así:

Atlético de Bilbao: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Etxeola, Artche, Aguirre, Arieta, Uribe y Gainza.

Real Madrid: Alonso; Atienza, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Zárraga; Joseito, Mateos, Di Stefano, Rial y Pereda.

LO RECAUDADO EN LA FINAL DE LA COPA

Madrid. — Tres millones y medio de pesetas se han recaudado en el partido de fútbol para la final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Teniendo en cuenta que los precios de las localidades eran bastante moderados respecto a los habituales en los grandes espectáculos futbolísticos y que la radio y la televisión acapararon más de un millón de «espectadores» a distancia, se considera un record de expectación e interés por el encuentro, tanto la recaudación económica, como la asistencia de las ciento veinte mil personas que abarrotaron el estadio Bernabeu.—Añil.

Resultados de la jornada del domingo

Coruña, Ceuta y Málaga continúan en II División

FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA, DE JUVENILES: At. Madrid, 2; Alicante C.F., 1.

FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO: Real Madrid, 0; At. Bilbao, 2.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Coruña, 2; Orensana, 1. Tarrasa, - U. D. Sans (Día 5). At. Ceuta, 3; Cartagena, 0. Málaga, 5; Castellón, 0.

Los equipos Coruña, Ceuta y Málaga, continúan en Segunda División.

Brasil, campeón mundial de fútbol

Venció a Suecia por cinco-dos

Estocolmo. — Brasil se ha proclamado campeón mundial de fútbol, al derrotar a Suecia por 5-2 en la final del campeonato disputada en la tarde del domingo en el estadio Rasura de esta capital, en presencia de 52.000 espectadores.

Brasil, 5. (Vava, 2. Pele, 2. Zegallo).

Suecia, 2. (Liedholm, Simonsson).

Los equipos, a las ordenes del árbitro francés Maurice Guigue, secundado por los jueces de línea Gardazabal (España) y Duesch (Alemania), se alinearon de la siguiente forma:

Brasil: Gilmar; Dejalmar Santos, Nilton Santos, Zito; Bellini, Orlando; Garrincha, Didi, Vava, Pele y Zegallo.

Suecia: Svensson; Berikmark, Ax-bom, Boerjesson; Gustafsson, Par-

Hockey sobre patines

"S.N.I.A.C.E.", subcampeón de España, jugará esta tarde en la Deportiva

Tal y como está anunciado en el programa de fiestas, esta tarde a las siete, el equipo de "Snice", de Torrelavega, se enfrentará a Educación y Descanso de nuestra capital para la disputa del IX Trofeo Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

Estos muchachos de Torrelavega que tienen un equipo de campeonillas ni que decir tiene que se adjudicarán el trofeo a pesar de la fuerte oposición que les ponga el equipo local. Veremos, por decirlo así, una técnica depurada contra el entusiasmo sin límite. Estos partidos vendrían muy bien de vez en cuando pues sería la única forma que nuestros burgaleses adquirirían lo que hasta el momento les falta, la técnica.

Hará el saque de honor la gentil señorita María del Mar Churrua, nombrada madrina de este partido.

¡UN CONSEJO!
NO COMPRE NADA A PLAZOS SIN CONSULTAR CON

ORCOSA

ORGANIZACION COMERCIAL, S. A.
MIRANDA, 3-1.

Ignacio Palacios, S.A.

le recuerda que

AHORA ES TIEMPO DE PINTAR SU CASA CON



Super Kem-Tone

moderna pintura de látex sintético de goma. Superlavable, superduradera y

KEM-GLO

maravilloso esmalte sintético que luce y se lava como la porcelana.

¡TENGA PRESENTE ESTE CONSEJO DEL DISTRIBUIDOR DE LAS

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

Merced, 5 :: BURGOS

BALONCESTO

Copa Caja de Ahorros Municipal

Partidos y árbitros para mañana miércoles.

Campes: Ciudad Deportiva «Dos de Mayo».

A las 8, Arlanza F. J. - O. A. R., árbitro, señor Palacín; anotador, señor Balbás.

A las 8, Casa de Palencia - Guardia de Franco, árbitro, señor Hermsilla, anotador, señor Sáez.

Campo, Club Ciclista Burgales.

A las 8, Club Ciclista - Junior, árbitro, señor Palacín, anotador, señor Palacios.

Nota. A continuación de este partido, tendrá lugar la reunión semanal, en la Secretaría que en el mismo campo tiene el Club Ciclista Burgales, para la designación de los encuentros para la jornada del domingo, día 6.

Elaga su encargo en

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Recuchutados

CAGIGAS

Vulcanizados rápidos de Cámaras y Cubiertas

antes



despues

Concesionarios exclusivos de

TYRESOLES

La mayor organización mundial de reacondicionamiento de neumáticos

General Mola 7. Tel. 1447 BURGOS

No andemos más, aquí tienes el

REFRIGERADOR SUPER-55

Después de ver este maravilloso modelo SUPER-55 es inútil seguir buscando. Por su incomparable servicio es el refrigerador preferido por todo el mundo.



REFRIGERADOR SUPER-55 FABRICADO POR FRIMOTOR CON LICENCIAS Westinghouse

Distribuidor: Vasco Castellana de Electricidad, S. A. (VACELSA) Vitoria, 10. - Burgos

Diario de Burgos

Cada día UNA NOTA Curiosa

El "radar" se empleará también en las cocinas

Londres. — Pronto podrán comerse las comidas en unos minutos empleando el "radar". Este aparato emite ondas ultracortas, o micro-ondas, que calentarán directamente el interior de los alimentos, en lugar de calentar primero el exterior.

Esta invención inglesa debe pasar a la industria en breve plazo.

Hoy comienza la conferencia de Ginebra

(Viene de primera página)
La nueva Constitución que está preparándose para Francia, el día 4 de Septiembre, en un discurso que pronunciará en la plaza de la República, de esta ciudad, según anuncian en la presidencia del Consejo de Ministros, el 4 de Septiembre de 1958 fue proclamada la III República francesa, como consecuencia de la derrota de Sedan, en que cayó prisionero el emperador Napoleón III con sus soldados.

La Constitución habrá de ser sometida a referéndum durante el otoño y el Parlamento habrá de ratificar el resultado de la consulta popular.—Efe.

FALLECE UN POLÍTICO ALEMÁN
Düsseldorf (Alemania). — El doctor Karl Arnold, el primer ministro del Estado Rin-Westfalia y uno de los más influyentes políticos cristiano-demócratas, ha muerto de repente la pasada noche en esta ciudad. Contaba cincuenta y siete años de edad.

Arnold había sido mencionado a menudo como posible sucesor del canciller Adenauer en la jefatura del partido.—Efe.

OBLIGARON A GOMULKA
Berlín.—Los rusos obligaron al dirigente comunista polaco, Wladyslaw Gomulka, a denunciar el "holismo" amenazador con detenerle y ocupar totalmente Polonia", informa hoy el periódico de Berlín occidental "Nachtpost".

Añade el periódico que el primer ministro soviético, Krushchev, comunicó al Gobierno polaco que debía elegir entre apoyar al bloque soviético o someterse a la ocupación y a un nuevo Gobierno compuesto por elementos contrarios a Gomulka y leales al Kremlin. "Los rusos —agrega— apoyaron sus amenazas concentrando poderosas fuerzas armadas en la frontera polaco-rusa y llevando tropas hacia la frontera entre Polonia y la zona oriental alemana".

HOY, CONFERENCIA "NUCLEAR" EN GINEBRA
Ginebra.—Los científicos nucleares de Occidente y Oriente tienen previsto reunirse en el palacio de las Naciones Unidas mañana por la mañana, para discutir un plan para la supresión de las pruebas nucleares.

Parte de la delegación soviética llegó aquí ayer por la tarde, después de una serie de miembros llenos de contradicciones.

DECLARACIONES DEL JEFE DE LA DELEGACIÓN RUSA EN GINEBRA —El jefe de la delegación soviética en la conferencia que comenzará el martes en esta ciudad, Fiodorov, declaró a los periodistas: "Desearíamos un acuerdo para poner fin a las explosiones de pruebas nucleares y estamos seguros de que la otra parte también lo desea. Estoy seguro de que será posible establecer un sistema de control para suspender las explosiones nucleares".

Añade que un acuerdo para suspender las pruebas nucleares es esencial por dos razones: una, el peligro de la lluvia radiactiva y otra el riesgo de que una explosión de prueba pueda desencadenar una guerra nuclear".

En la conferencia, Occidente estará representado por científicos de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Canadá. La delegación del bloque comunista estará formada por Rusia, Checoslovaquia, Polonia y Rumanía.—Efe.

ACUSACION RECHAZADA
Washington. — Los Estados Unidos han rechazado categóricamente la acusación de que han estado involucrados en un complot para derrocar al gobierno de Moscú. En un comunicado que se hizo público ayer, el gobierno de los Estados Unidos declaró que "ninguno de los miembros del gobierno de Moscú ha sido involucrado en un complot para derrocar al gobierno de Moscú".

En la conferencia, Occidente estará representado por científicos de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Canadá. La delegación del bloque comunista estará formada por Rusia, Checoslovaquia, Polonia y Rumanía.—Efe.

ACUSACION RECHAZADA
Washington. — Los Estados Unidos han rechazado categóricamente la acusación de que han estado involucrados en un complot para derrocar al gobierno de Moscú. En un comunicado que se hizo público ayer, el gobierno de los Estados Unidos declaró que "ninguno de los miembros del gobierno de Moscú ha sido involucrado en un complot para derrocar al gobierno de Moscú".

En la noche del domingo regresó de Atenas el ministro de A. Exteriores

Reunión de los Metropolitanos españoles bajo la presidencia del Cardenal primado

Visita del señor Cánovas a la zona regada del plan Badajoz

Madrid.— A las diez de la mañana del domingo llegó al aeropuerto de Barajas procedente de Atenas, el ministro de Asuntos Exteriores don Fernando Maria Castiella, así como las personas que le han acompañado en su visita oficial a Grecia.

Interrogado por los periodistas, el señor Castiella hizo una breve declaración, diciendo, entre otras cosas:

"Estimo que este viaje ha sido provechoso en orden a la solidaridad mediterránea.

Ambos Gobiernos procuraremos poner en práctica todo aquello que nos hemos propuesto para la salvaguarda de nuestros intereses políticos y económicos".

REUNION DE LOS METROPOLITANOS
Madrid.— El cardenal arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, ha presidido, en el palacio de Cruzada, la junta de reverendísimos Metropolitanos, integrada por los cardenales arzobispos de Tarragona y Santiago; los arzobispos de Valladolid, Granada, Sevilla, Oviedo, Valencia, Burgos, Zaragoza; el vicario general castrense, doctor Muñoz y el obispo secretario del Episcopado español y titular de Ségona, Lcs preladis discutieron, durante tres o cuatro días, problemas de vital interés. Los resultados de las deliberaciones son secretos, hasta que el Papa los apruebe, momento en que se darán a la publicidad.—Cifra.

VISITA A LA ZONA REGADA DEL "PLAN BADAJOZ"
Badajoz.— El ministro de Agricultura, señor Cánovas, llegó procedente de Cáceres acompañado de los directores generales de Agricultura y del Instituto de Colonización, secretario gestor del "Plan Badajoz" y otras personalidades.

En el canal de Lobos, fue recibido por las autoridades.

Desde el canal de Lobos, el ministro y acompañantes marcharon a la fábrica de industrias textiles "Itesa" a la central lechera y a la conservera "Extremadura SACE".

En la última industria fue servido un vino de honor. Luego, el ministro y acompañantes se trasladaron al nuevo pueblo denominado Sagrías, situado en la zona regada, para seguir después a la finca La Orden del Instituto de Colonización, donde almorzaron.

Por la tarde, el ministro y acompañantes continuaron la visita a la zona regada del "plan Badajoz". Luego fueron a Mérida, donde pernoctarán.—Cifra.

El tradicional cañonazo con que se advertía que el peñón de Gibraltar quedaba cerrado hasta el día siguiente, será disparado por última vez en el día de hoy, según comunican de aquella plaza. La batería de saludos seguirá en el Kings Bastion, pero la artillería cesará en este servicio después de 200 años, por abandonar dentro de pocas semanas el Peñón el 54 regimiento de artillería antiaérea. Ahora los saludos estarán ya siempre a cargo del batallón de Infantería o de la batería de Rooke, viejo navío anclado en el puerto y que sirve de oficinas del Almirantazgo.—Cifra.

CONVENIO SINDICAL COLECTIVO
Madrid.— Se han iniciado las conversaciones entre la representación patronal y la de empleados de Banca privada para preparar los proyectos de convenios colectivos sindicales previstos por la Ley correspondiente, en el Sindicato nacional de Banca, Bolsa y Ahorro.—Cifra.

HOMENAJE AL DR. EIJO - GARAY
Madrid.— La diócesis de Madrid-Alcalá ha rendido esta tarde, a las seis, un homenaje a su obispo, doctor Eijo Garay, con ocasión de cumplir 80 años. El homenaje ha consistido en la entrega de un gran edificio valorado en dos millones y medio de pesetas, construido en el pueblo de Cubas de la Sagra, que el clero y fieles diocésanos le han regalado con destino a una casa de convivencia sacerdotal y capaz para veinticuatro sacerdotes.

COMO discreto aficionado al fútbol, como uno de esos aficionados modestos que superan el "hinchismo" desaforado y estridente una vez llegados a la adolescencia, he sentido una profunda satisfacción deportiva con el tercer triunfo consecutivo del Real Madrid en la Copa de Europa. Las victorias del equipo madrileño han reverdecido los laureles del fútbol español tan a punto de hacerse después de las torales exhibiciones del conjunto nacional por esos campos de Diez. Este hecho me ha llevado a pensar si no sería más eficaz para el desarrollo del fútbol europeo dar mano a cada momento del equipo de club más en forma, con un par de interpolaciones a lo sumo, para representar a España en cualquier choque internacional. Esta decisión, supongo yo, nos colocaría a cubierto de todo ensañamiento en el caso de un revés y aumentaría nuestro mérito en el caso de un triunfo.

Campeón de taquillas

Por Miguel DELIBES

Mas a lo que iba, el partido de Bruselas me hizo vibrar de admiración y entusiasmo, al escuchar por la radio cómo por dos veces el Real Madrid remontaba un tanteo adverso para acabar derrotando a un conjunto de méritos similares. Esto quiere decir que el Real Madrid ha logrado conjugar un grupo muy diestro y eficaz en eso de propinar patadas a un balón; el grupo más diestro y eficaz de Europa si juzgamos, como debe hacerse, por los tanteos parciales y por el tres a dos definitivo.

Ahora bien, tras el triunfo me llegan los rumores de que el Real Madrid, en un impulso exaltado de euforia económica y con la pretensión de dar carácter vitalicio a su título bien ganado no se apresta a reforzar su cuadro con savia nueva sacada de sus propios viveros, sino que pretende incorporar al club dos figuras de relieve mundial a costa de un buen puñado de millones de pesetas. En una palabra, el flamante campeón de Europa pretende eliminar de sus filas a los Pérez y a los Rodríguez para injertar las "Kas" y "aves dobles" a todo pasto. De este modo el Real Madrid asegurará su posición no solo fortaleciendo su cuadro, sino debilitando los ajenos, aquellos a quienes va a privar de sus "kas" y sus "aves dobles" a partir de la próxima temporada.

A mi entender esta actitud ha venido a empujear la brava proeza del once madrileño. Esta actitud no supone desprendimiento, ni es-

piritu deportivo, sino tan solo potencialidad económica. Y esto en el deporte me parece a mi no debe contar o debe contar muy poco. Como español me duelen los comentarios que presiento. En las capitales europeas no se diría ya que un equipo de fútbol español es el más diestro en el arte de patear una pelota, sino el más poderoso en recursos financieros. Un equipo cuajado de "kas" y "aves dobles" y "eses líquidas" no puede representar, me parece a mi, en ninguna parte al balompié nacional.

Yo me temo que, por esta camino, el Real Madrid acabará demostrando solamente que su club es el campeón europeo de taquillas, pero nada más; es decir, que los verdaderos campeones son los espectadores españoles, o si se quiere madrileños, que se rascan el bolsillo con mayor facilidad que los espectadores del resto de Europa.

Esto es muy triste y quienes creemos aún que el profesionalismo no destruyó totalmente el deporte, no podemos por menos de clamar contra esta lamentable orientación de nuestro fútbol. Estos millones podrían ser muy útiles, a mi juicio, para formar a las nuevas promociones, para desarrollar la cantera futbolística de Valdecaas y otros barrios madrileños, pero por caso, incluso para acabar de poner a punto y en disposición de alcanzar categoría de fenómenos a los muchachos de Baracaldo y Ondarroa que esperan, pacientemente, su oportunidad. Todo mención a la limpieza de la trayectoria, cuyo último eslabón ha sido Bruselas, para que los aficionados europeos en lugar de hacerse lenguas del fútbol español, puedan recibir en lo sucesivo los triunfos madrileños con un escéptico, mordaz y desazonador "¡ya podrán!".

Carta de Madrid

NOTICIAS BREVES

Madrid.- (Crónica de la "Noche")
Club para DIARIO DE BURGOS

No hay que pensar, no, en que lo más notable del domingo sea el ingreso en la Academia de la Historia de don Gonzalo Menéndez Pidal, ni la celebración del "Día de la Prensa e Información de la Iglesia", ni el centenario del nacimiento del marqués de la Vega e Inclán, ni, en fin, la tradicional "fiesta del bolu", celebrada por los asturianos en los viveros de la Villa. Ni todo eso, ni el derribamiento de la Telefonía, ni la caída de la dorada bola de la Puerta del Sol, ni la huida de los leones de la Cibeles, si tales formidables sucesos se hubieran producido, constituiría materia informativa ante la final del campeonato de España de fútbol, que dejó a un lado todos los sucesos y sucesillos de la jornada dominical, se llevo a Chamartín 120.000 personas y dejó con las ganas a otras tantas, por lo menos.

Se propone la erección de una estatua a don Miguel Otamendi. A ello.

—La Comisaría general de Protección Escolar convoca

35.966 becas, por importe de 217 millones de pesetas.

—Las novelas de este año son reprobables para los niños, ha dicho el inspector jefe de Enseñanza Primaria.

—El Caudillo dijo ayer a Gaiñza al entregarle la Copa: "Otra vez usted por aquí".

EL PUNTO X DE LA LEY FUNDAMENTAL

Por Pascual MARIN
Catedrático de Derecho Civil

«En tres puntos fundamentales se puede sistematizar perfectamente el principio X proclamado en la ley de 17 de Mayo del corriente.

Primer. Reconocimiento del trabajo como origen de jerarquía, deber y honor de los españoles.

Segundo. Reconocimiento de todas las formas de propiedad privada en cuanto derechos condicionados inexorablemente a su función social.

Tercero. Reconocimiento de la iniciativa privada como fundamento de la actividad económica, por lo que deberá ser estimulada y encauzada.

Cuarto. Intervención estatal, con carácter subsidiario —con lo que se reconoce al Estado la cualidad de mero instrumento al servicio de la perfección de los intereses individuales, familiares y sociales, en el caso o casos concretos en los que el supremo interés económico de la Patria que son aquellos en los que entra en juego de colisión el bien común— y únicos en los que el Estado puede y debe de sustituir a la iniciativa privada.

Hemos de partir de la base de que la doctrina contenida en esta exégesis del principio X de los fundamentales estaba ya perfectamente delimitada en los textos programáticos del Nuevo Estado y en el plan puramente político, explicada en la doctrina Tradicionalista y en la Falangista.

1. Contra la tesis conceptual del trabajo como actividad puramente económica —sostenida por la Economía liberal— se reafirma en el principio X la de su consideración, como medio por el que el hombre se perfecciona a sí mismo, enriqueciendo un auténtico deber moral que le configura, jurídicamente, como lo que la técnica alemana, denominada «derecho-función», figura que se va prologando a medida que avanza la tendencia socializadora del Derecho, fenómeno común a todos los países del Mundo.

Es evidente que toda la legislación laboral del Régimen español está impregnada de este espíritu y en condiciones de afrontar el último paso en esta total consideración del trabajo como elemento de la producción, que consistirá en colocarle en condiciones de rigurosa igualdad con los otros dos elementos económicos: capital y técnica, a cuyos extremos se refiere, más concretamente, el punto XI de los Principios Fundamentales.

2. La declaración terminante del reconocimiento de todas las formas de propiedad privada condicionando la existencia de este derecho a su función social que determina el Principio que comentamos, y que, relacionando su doctrina con el artículo tercero de esta misma Ley Fundamental, tenemos que considerar nulos, para todos los efectos, los artículos 348 y concordante del vigente Código civil español, en su definición y concepto del mismo derecho de propiedad y, por lo tanto, de todos los demás derechos reales, derivados del primero. Al leer el citado artículo 348 y compararlo con el concepto determinado en la Ley Fundamental, la discordancia es tan absoluta que nos parece estar leyendo leyes redactadas hace cerca de dos siglos, inspiradas en la doctrina aportada por la Revolución Francesa que tendieron a liberar

al propietario de todas las trabas que las supervivencias del régimen feudal hacían recaer sobre la tierra. El Código Civil napoleónico, en su célebre artículo 544 —adaptado en forma más suave— marcó el absoluto término del derecho de propiedad. Es cierto que el Código establece como límite a ese absolutismo el que el uso y disfrute no debe estar prohibido por las leyes y reglamentos. Mas en aquella época —año 1804—, en que se promulgó el vigente Código Civil —ni eran numerosas las leyes ni se ejercitaba la facultad reglamentaria. La mayoría de las restricciones al ejercicio del derecho de propiedad establecidas por el Código Civil se inspiran únicamente en interés de los vecinos; es decir, en interés de la propiedad misma, y se las llama servidumbres para indicar con claridad que son contrarias a la libertad de los precios.

Este criterio está en abierta oposición a la consideración de la propiedad como derecho condicionado a su función social, cuyo ejercicio lleva aparejado el cumplimiento de deberes sociales con una configuración jurídica nueva, totalmente contraria a la del Código Civil y también a las nuevas formas comunales, sindicales, familiares, artesanas, etc., que el Código desconoce.

3. Finalmente, creemos que el último inciso del texto que comentamos representa una subordinación de lo económico a lo político abriendo una serie de amplios horizontes jurídicos, cuales son, entre otros, una nueva revisión de la teoría de la seguridad social en el sentido de transformar la intervención estatal en una especie de alta inspección, ampliación de las funciones sindicales en materia de contratación laboral, como se demuestra a través de la reciente legislación sobre convenios colectivos y fortalecimiento de la doctrina de la expropiación forzosa en las circunstancias exigidas por el bien común.

Son salvados 22 mineros japoneses que estaban bloqueados

Awa (Japón).— Los veintidós mineros que desde hace cuatro días se encontraban bloqueados en una mina de esta ciudad a causa de una inundación en una galería, que provocó el derrumbamiento de una pared, han sido rescatados.

Los equipos de salvamento, después de imprecisos esfuerzos, lograron llegar hasta el lugar donde se encontraban los mineros y ponerlos a salvo. No obstante, quedan todavía sin rescatar otros tres hombres que se teme hayan muerto.

Anteriormente se creyó que todos ellos habían fallecido puesto que el agua había inundado todos los sectores de la mina, pero, posteriormente, gracias a un mensaje recibido a través de una cámara, se averiguó que continuaban vivos 22 de los bloqueados.—Efe.

Informaciones

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain Calvo

Millares de fieles rindieron homenaje al Padre Santo el día de San Pedro

A la misa celebrada en la basílica vaticana asistieron cincuenta mil personas

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo, millares de fieles se han congregado el domingo, por la mañana, ante la basílica vaticana para rendir homenaje a su Santidad.

Este apareció en uno de los ventanales del palacio apostólico desde donde bendijo a la multitud.

En el interior del templo fue oficiada una misa solemne con asistencia de unos cincuenta mil fieles, por el Cardenal Tedeschini, arceobispo de la basílica.

Otra misa fue celebrada en las grutas vaticanas.

Por su parte la guardia pontificia ha celebrado la festividad de sus Santos Protectors con diversos actos. El comandante del Cuerpo, conde Francesco Cantali Castelvetri, pasó revista a sus fuerzas e hizo entrega de diversas condecoraciones por sacrificios distinguidos.—Efe.

Firma de otro importante acuerdo entre España y Estados Unidos

(Viene de primera página)
Con esta operación, el total de productos agrícolas norteamericanos adquiridos por España en consonancia con la ley 480 norteamericana, desde que se firmaron los acuerdos iniciales el 20 de Abril de 1955, asciende a 22.000.000 dólares.

Una parte considerable del equivalente en pesetas de los 25,8 millones de dólares será invertida en obras favorables al fomento económico español y a otras finalidades benéficas para ambas naciones.

Del total de pesetas percibidas por los Estados Unidos como consecuencia de esta operación firmada ayer, casi 500 millones de pesetas serán reintegrados a España en calidad de préstamo a largo plazo y en condiciones favorables de interés para fomentar la economía española.

VIGON EN BRUSELAS
Bruselas.—Procedente de París, donde ha asistido a la Conferencia Europea de Transportes, ha llegado a esta capital el ministro español de Obras Públicas, don Jorge Vigon.

Los diecisiete ministros participantes en la conferencia han sido invitados por el ministro de Comunicaciones de Bélgica a visitar la Exposición Universal.

El señor Vigon, a quien acompañaba el director general de Ferrocarriles y el secretario general técnico del Ministerio de Obras Públicas, visitó ayer el pabellón español.

Don Jorge Vigon firmó en el "Libro de Oro" del pabellón y expresó su satisfacción por los trabajos que últimamente se han llevado a efecto, estimándolos muy afortunados.

El ministro y su séquito almorzaron en el pabellón de España invitados por el comisario general, Asiejo también el embajador de España en Bruselas, conde de Sosa Miranda.

El ministro español emprendi-

rá viaje de regreso a Madrid el próximo martes.—Efe.

LOPEZ RODÓ VISITA LA "EXPO"
Bruselas.—Procedente de Madrid, ha llegado a esta capital el secretario general técnico de la Presidencia del Gobierno de España, don Laureano Lopez Rodó.

Acompañado del embajador español, conde de Casa Miranda, visitó la Exposición Universal, detenándose especialmente en el pabellón de España, donde fue recibido por el comisario general, señor García Sáez, quien le mostró las distintas secciones y le informó de las reformas que se están realizando.

ABEL BONNARD SE PRESENTA EN PARIS
París.— Abel Bonnard, de 75 años de edad, ex-ministro de Educación en el Gobierno de Vichy, condenado a muerte en rebeldía en 1946, ha llegado a París por vía aérea, procedente de Madrid, y se ha presentado a la policía.

Bonnard, poeta, autor y crítico literario, fue condenado a la última pena por "entendimiento con el enemigo". Desde que terminó la guerra ha estado viviendo en España.—Efe.

DETENIDO Y PUESTO EN LIBERTAD
París.— Abel Bonnard, detenido en el momento de presentarse a la policía, ha sido puesto en libertad provisional.—Efe.

EL CONDE DE MAYALDE EN LA CAPITAL FRANCESA
París.—El conde de Mayalde, alcalde de Madrid, ha sido condecorado por el ministro del Interior, Emile Feltier, con las insignias de la Orden de la Legión de Honor, en el curso de una recepción ofrecida en el Ayuntamiento de París por el alcalde, Jean Louis Vieger. También fueron condecorados con las insignias de la Orden de la Legión de Honor el marqués de Grijalba y el señor Soler, tenien-

te de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Esta noche el Consejo del Ayuntamiento parisiense ha invitado al conde de Mayalde a una cena en el restaurante La Serre. Mañana, martes, el alcalde de Madrid visitará los jardines Bagatelle en el Bosque de Bolonia.

PARA REALIZAR INVESTIGACIONES
Madrid.—Los diez especialistas españoles seleccionados por la asociación de la lucha contra el cáncer, que realizan investigaciones en el Instituto Nacional de Oncología de Madrid, han sido invitados para continuar sus trabajos en el Instituto del Cáncer de París. En breve plazo saldrán para la capital francesa acompañados por el director del Instituto del Cáncer y catedrático de la Universidad Central, profesor Sanz Ibáñez.

Entre los especialistas que asistirán a París, figuran los doctores Pérez Mel, jefe provincial de Sanidad de Lugo; Dimas Romero Vázquez, director de La Coruña; Amo Galán, jefe de sección del Instituto de Higiene Militar, de Madrid; y Montero García, profesor adjunto de la Facultad de Medicina, de Granada.—Cifra.

Santorial por teléfono en Chicago

Chicago. — Desde hace más de un año funciona en Chicago un servicio telefónico, que transmite la vida del santo del día en un breve texto de un minuto de duración. Durante el primer año más de 2.500.000 personas llamaron a este servicio, que introdujo en el ámbito de la Iglesia Católica una original y eficaz forma de apostolado.

EL TIEMPO

Madrid. — El tiempo. Información general. Se han producido precipitaciones moderadas o intensas, en la vertiente Oeste de Galicia. Débiles en el Norte de esa región y en la cuenca del Duero. Una última tormenta, resto de la inestabilidad de ayer, ha producido lluvia en Gerona, esta mañana, hasta medirse siete litros por metro cuadrado.

Predicción válida para mañana. Mal tiempo casi general con chubascos y tormentas. Las zonas menos afectadas serán las del Sur de Aragón.

Las temperaturas de Madrid han sido de 22,7 grados a las 13 horas y de 12,7 a las 5,30 horas.

Las extremas de España han correspondido a Málaga con 33 grados y a Burgos y Avila con 7.—Cifra.